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1 JOHDANTO 

Kun kesätyönhakijalla on syke päällä, niin kesätyötkin onnistuvat. Hyvän sykkeen ta-

kaamiseksi Tyksissä pääsee tekemään kesällä haastavaa, monipuolista ja motivoivaa 

työtä, jossa on mahdollisuus itsensä kehittämiseen. Tyksillä on töissä aina hyvä syke 

päällä. (Varsinais-Suomen sairaanhoitopiirin www-sivut 2021) 

 

Työnantajamielikuvalla voi olla erilaista positiivisia sekä myös negatiivisiakin vaiku-

tuksia yrityksen toimintaan aina työnhakijoista työntekijöihin. Työnantajamielikuvaa 

voidaan pitää osana oivaltavaa ja erityisesti vahvaa organisaatiokulttuuria, joka raken-

tuu yrityksen työntekijöiden kokemuksista siitä, miten he kokevat yrityksen kulttuurin 

omakseen. Työnantajamielikuva heijastaa yrityksen vahvuuksia, jotka perustuvat yri-

tyksen arvoihin, strategiaan ja kulttuuriin. Hyvän työnantajamielikuvan pitäisi tuoda 

esiin ulkoisille toimioille sekä työnhakijoille koko yrityksen arkea, työntekijöitä ja teh-

täviä. Työnantajamielikuva näyttäytyy niin työntekijöille kuin myös työnhakijoille 

osaavan henkilöstön rekrytointina. Yhtä lailla työnantajamielikuva luo kuvaa siitä, 

kuinka tehokkaasti yritys on halukas sitouttamaan henkilöstöään yritykseensä.  

 

Jos yritys haluaa työntekijöikseen parhaita työnhakijoita, sen tulisi kohdella kaikkia 

työnhakijoita kunnioittavasti ja osata asettua heidän asemaansa. Työnhakuun suunna-

tun onnistuneen rekrytointikampanjan avulla yritys voi saada myös onnistuneita rek-

rytointeja, näkyvyyttä itselleen ja tunnettuutta muiden toimijoiden keskuudessa. 

 

Tämä opinnäytetyön tavoitteena oli selvittää, millaisten asioiden perusteella Tyksiin 

haettiin kesätöihin. Lisäksi haluttiin selvittää, millainen työnantajamielikuva kesä-

työnhakijoilla oli Tyksistä ennen hakemista ja hakemisen jälkeen, ja miten Tyksin rek-

rytointikampanja mahdollisesti muutti kesätyönhakijoiden työnantajamielikuvaa Tyk-

sistä. 

 



6 

Opinnäytetyön tutkimusmenetelmänä käytettiin laadullista tutkimusmenetelmää to-

teuttamalla e-lomakekysely 23.–30.4.2021 välisenä aikana Tyksin kevään 2021 kesä-

työnhakijoille. Vastausprosentiksi muodostui 11,45 %. Opinnäytetyön tuloksina saa-

tiin, että kesätyönhakijat olisivat iältään noin 20–23-vuotiaita ja joilla olisi joko sai-

raanhoitajan tai lähihoitajan tutkinto suoritettuna tai keskeneräisenä. Lisäksi näyttäisi 

siltä, että kesätyönhakijoilla olisi Tyksistä selkeästi hyvä työnantajamielikuva jo ennen 

kesätöihin hakemistaan sekä lähes yhtä hyvä mielikuva hakemisensa jälkeen. Kesä-

työnhakijat hakisivat Tyksiin kesätöihin erityisesti siksi, koska he haluaisivat oppia 

uusia työtehtäviä ja myös tulevaisuudessa työskennellä Tyksissä.  

 

Tyks viestii ja julkaisee työntekijöistään ja yrityksestään erilaista sisältöä eri sosiaali-

sen median kanavissa päivittäin. Opinnäytetyön tulosten mukaan nuorille olisikin tär-

keää, että Tyks julkaisisi sosiaalisessa mediassa riittävän useasti ja monipuolisesti eri-

laista kiinnostavaa ja ajankohtaista sisältöä. Tulosten perusteella voitaneen päätellä, 

että Tyks olisi onnistunut julkaisemaan seuraajilleen myös kohdennettua sisältöä, jossa 

se tuo esiin omaa työnantajamielikuvaansa. Lopputuloksena voitaneen todeta, että 

Tyks olisi onnistunut luomaan positiivisesti erottuvan työnantajamielikuvan itsestään.  

 

Tämän opinnäyteyön toimeksiantajana toimi Tyks Varsinais-Suomen sairaanhoito-

piiri, joka tuottaa erikoissairaanhoidon palveluita omistamissaan Turun yliopistollisen 

keskussairaalan (TYKS) Kirurgisessa, Loimaan, Raision, Salon, Vakka-Suomen, Kan-

tasairaalan, Turunmaan ja Halikon sairaaloissa. 

2 OPINNÄYTETYÖONGELMA 

2.1 Tutkimuksen tavoitteet ja tutkimuskysymykset 

Tässä opinnäytetyössä tarkastellaan julkishallinnon organisaation työnantajamieliku-

vaa ja rekrytointikampanjan vaikutusta työnantajamielikuvaan. Opinnäytetyön tavoit-

teena on selvittää, millainen työnantajamielikuva Tyksiin hakevilla kesätyönhakijoilla 
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Tyksistä on, minkälaisten asioiden perusteella Tyksiin haetaan kesätöihin ja muutti-

vatko jotkin asiat rekrytointikampanjassa kesätyönhakijoiden työnantajamielikuvaa. 

Tämän opinnäytetyön tutkimuskysymyksillä haetaan selvyyttä seuraaviin: 

 

1) Millaisten asioiden perusteella Tyksiin haetaan kesätöihin? 

 

2) Millainen työnantajamielikuva kesätyönhakijoilla oli Tyksistä ennen hake-

mista ja hakemisen jälkeen? 

 

3) Mitkä asiat rekrytointikampanjassa muuttivat kesätyönhakijoiden työnantaja-

mielikuvaa? 

 

Opinnäytetyön tarkoituksena on, että Tyks voisi hyödyntää opinnäytetyön empiirisen 

aineiston hankinnassa käytetyssä kyselyssä saatuja tuloksia, kun se suunnittelee ja ke-

hittää tulevia rekrytointikampanjoita kesätyönhakijoilleen.  

 

 

2.2 Tutkimusmenetelmät ja aineistonkeruu 

 

Tämän opinnäytetyön tutkimusote on laadullinen. Laadullinen tutkimus on sovelta-

mista ja mallintamista ja sen tavoitteena on tulkita, selittää ja ymmärtää ilmiöitä. Laa-

dullisessa tutkimuksessa prosessin painopiste on teorian, aineiston ja käsitteistön vuo-

rovaikutuksessa, eikä niinkään teorian muotoilussa. (Pitkäranta 2014, 32–33.) Laadul-

lisessa tutkimusmenetelmässä tavoitteena ei ole löytää totuutta asiasta, jota tutkitaan, 

vaan ennemminkin ratkaista välittömän havainnon tavoittamattomissa olevat asiat. Ih-

misten käsitykset ja kokemukset ovat osa johtolankoja, joilla voidaan ratkaista erilaisia 

asioita tai ongelmia ja tehdä näistä myös tulkintoja. (Vilkka 2015, 76.)  

 

Laadullisen tutkimuksen tutkimusaineisto selvittää ilmiöitä, joita on tarkoitus tutkia. 

Tällöin tavoitteena on saada tietoa, jolla on merkitystä yleisesti, eikä vain tutkittavalle 

kohteelle itselleen. (Pitkäranta 2014, 34.) Laadullinen tutkimusote antaa mahdollisuu-

den tutkittavan ilmiön ymmärtämiseen, sekä rikkaaseen ja syvälliseen kuvaamiseen ja 

selittämiseen. (Kananen 2017, 35). Menetelmässä on tärkeää täsmentää, liittykö tutki-

mus käsityksiin vai kokemuksiin liittyviin merkityksiin. Käsityksissä on kyse tavoista 
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ja perinteistä, miten ajatellaan erilaisista asioista. Kokemuksissa taas on kyse siitä, mi-

ten jokainen omakohtaisesti kokee tietyt asiat. Tutkimusaineiston tutkimuskohteeksi 

soveltuvat ihmiset sekä kulttuurituotteet, jotka ovat ihmisten tuottamia kuva- ja teks-

tiaineistoja. (Vilkka 2015, 75.)   

 

Kysely on yksi laadullisen tutkimuksen yleisimmistä ja suosituimmista aineistonke-

ruumenetelmistä, sillä sen avulla saadaan tietoa kyselyn kohteena olevien ihmisten 

ajatuksista ja kokemuksista nopeasti ja taloudellisesti. Kyselyn tarkoituksena on ensin 

tehdä kyselylomake, johon ennalta pohditut kysymykset on aseteltu ja jäsennelty koko 

tutkimuksen tutkimuskysymysten, teoreettisen viitekehyksen ja tutkimuksen tarkoi-

tuksen mukaisesti. (Pitkäranta 2014, 90–91.) Kyselyn kysymykset ovat ennalta määri-

telty ja niihin liittyvät vastausvaihtoehdot suurimpiin osiin kysymyksiin valmiita. Joi-

denkin kysymysten vastausvaihtoehdot ovat myös avoimia, jolloin kyseessä on puo-

listrukturoitu kysely. (Kananen 2017, 91.) Tämän jälkeen kyselylomake lähetetään 

vastaajille. Vastausajan päätyttyä aineisto saadaan siirrettyä digitaaliseen muotoon 

analysoitavaksi. (Pitkäranta 2014, 90–91.) 

 

Puolistrukturoidussa kyselyssä avoimet kysymykset ovat ennakolta mietittyjen kysy-

mysten ja vastausvaihtoehtojen rinnalla huomattavasti tuottavampi ja laajempi tapa 

saada tietoa (Kananen 2017, 98). Kyselyn kohdejoukon ei tarvitse olla laaja, vaan jo 

muutaman kymmenen vastaajan mielipiteellä tutkimus voidaan toteuttaa (Pitkäranta 

2014, 90–91). Kysely on tarkoitettu erilaisten mielipiteiden tai fakta-asioiden kerää-

miseen. Vastausten vaihtoehtojen frekvenssien eli määrien laskeminen on mahdollista 

kyselyn strukturoitujen kysymysten vastausten kohdalla. (Kananen 2017, 94.)  

 

Likertin asteikko kuuluu asenneasteikkoihin, joiden avulla myös kokemukseen perus-

tuva mittaus onnistuu henkilön mielipiteestä. Likertin asteikkoa käytetään yleensä eri-

laisissa mielipideväittämissä, jossa halutaan selvittää, onko vastaaja samaa vai eri 

mieltä kysymyksen tai väittämän kanssa. Asteikossa voi olla 4, 5, 7 tai 9 eri kohtaa, 

joita kutsutaan portaiksi. Nämä portaat kertovat asteikossa samanmielisyydestä, joka 

kasvaa toiseen suuntaan ja vähenee toiseen suuntaan. Tällöin portaiden toinen ääripää 

on täysin samaa mieltä ja toinen taas täysin eri mieltä. Asteikossa, jossa on useita por-

taita, voivat olla usein vastaajille vaikeita, sillä ihmiset käsittävät ilmaisut ja käsitteet 
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hieman eri tavalla. Tällöin useimmille helpointa on valita vaikkapa kahdesta asteikon 

ääripäästä mieleinen vastaus. (Vilkka 2007, 45–46.) 

 

Tämän opinnäytetyön tutkimusaineiston kerääminen toteutettiin kyselyn avulla. Tut-

kittava joukko koostui Tyksin kesätyönhakijoista, joille laadittiin kysely e-lomakkeen 

avulla. Kyselyn kysymykset olivat määritelty ennakkoon ja olivat kaikille samanlaiset. 

Toimeksiantajan henkilöstöhallinnon henkilöstöpäällikkö lähetti 23.4.2021 Tyksin 

690 kesätyönhakijalle haastattelukutsun sähköisellä linkillä e-lomakkeelle. Muistutus-

viesti kyselyyn vastaamisesta lähetettiin 27.4.2021 kesätyönhakijoille myös henkilös-

töhallinnon toimesta. Viimeinen vastaamispäivä kyselyyn oli 30.4.2021. Kyselyn ky-

symykset liittyivät Tyksin työnantajamielikuvaan sekä kesätyönhakijoille suunnattuun 

rekrytointikampanjaan ja sen vaikutuksiin. Vastaukset siirrettiin e-lomakkeelta Ex-

celiin käsiteltäväksi ja vastauksista laadittiin tutkimustulosten analysointiin tarkoitetut 

taulukot ja kuviot. 

 

 

2.3 Teoreettinen viitekehys 

 

Teoreettinen viitekehys (kuvio 1) rakentuu Tyksin työnantajamielikuvan ympärille. 

Työn teoriassa käydään läpi työnantajamielikuvaa yleisesti ja avataan sisäistä ja ul-

koista työnantajamielikuvaa. Lisäksi tarkastellaan positiivisen työnantajamielikuvan 

hyötyjä, työnantajamielikuvan muodostumista sosiaalisessa mediassa ja kerrotaan tu-

levaisuuden työstä sote-alalla myös nuorten työnhakijoiden näkökulmasta. Teoria-

osuudessa esitetään myös asiantuntijalausuntoja sosiaali- ja terveydenhoitoalalta, elin-

keinoelämästä ja eri ministeriöistä. Teoreettiseen viitekehykseen sisällytetään aiheen 

keskeisimmät asiat, kuten työnantajamielikuva, rekrytointiprosessi, kesätyönhakijat ja 

rekrytointikampanja. 
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Kuvio 1. Opinnäytetyön teoreettinen viitekehys

Arvot, strategia, kulttuuri 

Näkemykset, kokemukset 

Lupaukset, henkilöstöpolitiikka 

Toimintatavat, arvomaailma 

Sisäinen ja ulkoinen työn-

antajamielikuva 

Viestintä, kokemukset 

Sosiaalinen media 

Etenemis- ja kehittymis-

mahdollisuudet 

Positiivisen työnantajamie-

likuvan hyödyt 

Mielikuvat 
Palvelut, tuotteet 

Tulevaisuuden työpaikka 

sote-alalla 

Monimuotoisuus 

Mukautuva, joustava 

Vetovoimaisuus 

Rekrytointiprosessi Rekrytointikampanja Kesätyönhakijat 

Työnantajamielikuva 
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3 JULKISHALLINNON ORGANISAATIO TYÖNANTAJANA 

3.1 Tulevaisuuden työ sosiaali- ja terveysalalla 

Tulevaisuudessa työpaikat ovat entistä monimuotoisempia, mikä näkyy siinä, että työ-

paikoilla arvostetaan enemmän monipuolista osaamista ja vaalitaan erilaisuutta. Mo-

nipuolinen osaaminen on edellytys sille, että keskeiset tavoitteet voitaisiin saavuttaa. 

Kyse on myös organisaation voimavarasta. (Ahonen 2017.) Tulevaisuudessa suvaitse-

vuutta ja toistemme erilaisuutta tulee vaalia entistä enemmän, sillä kulttuurisetninen 

monimuotoisuus kehittyy jatkuvasti (Rantahalvari 2021). Tulevaisuudessa työpaikat 

mukautuvat ja ovat joustavia työntekijöiden elämäntilanteille työtehtävien sekä työ-

aikojen suhteen. Tästä hyötyvät osatyökykyisten lisäksi esimerkiksi nuoret. Työ-

paikka, joka on monimuotoinen, mahdollistaa erilaisten ihmisten pääsyn ja mahdolli-

suuden mukaan työelämään. (Ahonen 2017.) Tällä hetkellä ajankohtaisena asiana on 

myös tekoäly, robotiikka ja koneoppiminen, jotka kehittyvät jatkuvasti. Näiden on ar-

veltu tulevaisuudessa vaikuttavan useiden erilaisten työtehtävien muuttumiseen ja jopa 

katoamiseen sekä myös uudenlaisien työtehtävien muodostumiseen. Tulevaisuudessa 

osaamis- ja ammattirakenteet muuttuvat, jolloin koulutukseen ja ihmisiin tulee panos-

taa yhtä paljon teknologisten investointien kanssa. (Alasoini & Houni 2020, 4, 16.) 

 

Tulevaisuudessa sote-alalle tarvitaan entistä enemmän työvoimaa. Erilaisilla uudistuk-

silla, kuten lainsäädännöllisillä uudistuksilla, henkilöstömitoituksilla ja sote-uudistuk-

sella on suora tai välillinen vaikutus sote-alan työvoimaan ja sen tarpeeseen. Arvioiden 

mukaan Suomessa tullaan tarvitsemaan vuoteen 2035 mennessä noin 200 000 uutta 

työntekijää sote-alan työpaikkoihin. (Tevameri 2021, 24.) Tulevaisuudessa työperus-

teista maahanmuuttoa tarvitaan entistä enemmän ja tämä vaatii houkuttelevan ohjel-

man, mikä on kokonaisvaltainen ja vaikuttava (Rantahalvari 2021). Myös palveluiden 

tarve sote-alalla kasvaa jatkuvasti eläköitymisen rinnalla, jonka vuoksi tarve uudelle 

työvoimalle myös kasvaa. Tarkkoja arvioita tulevaisuuden työvoimatarpeista ei kui-

tenkaan pystytä tekemään, koska siihen vaikuttavat useat eri tekijät ja kehityssuunta, 
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joita tulee analysoida jatkuvasti tarkasti. Sote-ala toimialana vaatii kehittämistä ja 

enemmän vetovoimaa myös jo alalla työskentelevien näkökulmasta. Monet sote-alalla 

työskentelevät toivovatkin, että asiakkaille (potilaille) ja yksittäisen työtehtävän teke-

miseen tulisi olla riittävästi ja nykyistä enemmän aikaa, jotta työ koettaisiin vetovoi-

maisempana ja merkityksellisenä. (Tevameri 2021, 84, 87.) 

 

Sosiaali- ja terveysala on edelleen yksi eniten työllistävistä aloista esimerkiksi nuorten 

keskuudessa, jonka vuoksi hyvän ja kannustavan mielikuvan rakentaminen on tärkeää. 

Tämä kannustaa myös nuoria hakeutumaan entistä enemmän sote-alalle, kun ala koe-

taan vetovoimaisena. Myös mahdollisuus vakinaiseen työsuhteeseen, palkkauksen 

huomioiminen työn vaativuudessa sekä työn tekemisen olosuhteiden parantaminen 

ovat monille tärkeitä asioita, jolla voidaan vaikuttaa myös sote-alan mielikuviin. Nuo-

rille on myös yleisesti tärkeää, että he saisivat kerrytettyä työkokemusta tulevaisuuden 

kannalta ja siksi erityisesti sote-alan vetovoimaisuuteen pitäisi kiinnittää huomiota. 

(Laakso, 2016.) Myös ulkomaalaistaustaiset työntekijät tulisi tulevaisuudessa huomi-

oida entistä paremmin, sillä työelämä on muuttumassa koko ajan kansainvälisem-

mäksi. Erityisesti sote-alalla ulkomaalaisten työntekijöiden määrä on kasvanut ja jat-

kaa kasvuaan tulevaisuudessa. Tämä edellyttää organisaatioilta monikulttuurisuutta 

arvostavaa sekä moniarvoista lähestymistapaa. (Alasoini & Houni 2020, 34, 37.) 

 

Sote-alan tulevaisuus yleisesti etenkin työvoiman saatavuuden näkökulmasta näyttäy-

tyy haasteellisena, jonka vuoksi asiaan tulee kiinnittää huomiota. Sote-alan heikkouk-

sia ovatkin alan vetovoimattomuus, kuormittuneisuus sekä se, ettei työoloihin ole kiin-

nitetty tarpeeksi huomiota. Tulevaisuuden uhkina nähdään puute osaavista työnteki-

jöistä, riittämättömät sote-palvelut sekä julkisen ja yksityisen alan vastakkainasettelu.  

(Tevameri 2021, 90–91.) Tulevaisuudessa työelämässä tarvitaan turvallisuuden koros-

tumista sekä muutosvalmiuksia, sillä ennakoimattomat globaalit uhat ovat todellisia. 

Työyhteisöllä tulisikin olla valmius erilaisiin työelämää koskeviin muutoksiin. (Työ-

terveyslaitos 2021.) Sote-alalla erilaisia muutospaineita aiheuttavat jatkuva ja kiihtyvä 

liiketoimintaympäristön muutos (Häkkinen & Katajisto 2019). Sote-alalla on tulevai-

suudessa ehdottomasti myös vahvuuksia, joista tärkein on se, että alalla on osaavaa 

henkilöstöä, jotka kokevat työnsä merkitykselliseksi. Alalla on myös tarjolla runsaasti 

töitä. Alalla on myös tulevaisuudessa tarjolla paljon erilaisia työmahdollisuuksia, jotka 
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tulevat moninaistumaan ja muuttumaan etätöiksi joidenkin työtehtävien osalta (Teva-

meri 2021, 90–91.) 

3.2 Julkishallinnon organisaatio 

Julkishallinnon organisaatiot tuottavat julkisia palveluita ja huolehtivat hyvinvoin-

nista, sekä taloudellisen ja sosiaalisen järjestelmän toimivuudesta. Julkishallinnon or-

ganisaatioita ovat kunnat, kuntayhtymät ja niiden liikelaitokset. Lisäksi julkishallintoa 

edustavat valtion itsenäiset julkisoikeudelliset laitokset, säätiöt ja rahastot. Julkishal-

linnon organisaatioilla tarkoitetaan julkisyhteisöitä, jotka hoitavat julkisia tehtäviä, 

käyttävät julkista valtaa tai tuottavat palveluita, jotka ovat julkisia. Myös hyvinvoin-

nista ja yleisestä tulonjaosta huolehtiminen sekä taloudellisen ja sosiaalisen järjestel-

män toiminnan takaaminen kuuluvat julkishallinnon organisaatioille. (Tilastokeskuk-

sen www-sivut 2021.) 

 

Julkishallinnon organisaatioiden toiminta perustuu organisaatiorakenteisiin, rooleihin, 

prosesseihin, ohjelmiin ja politiikkoihin. Niiden tarkoituksena on luoda ihmisten hy-

vinvointia, kestävää taloutta, sosiaalista yhteenkuuluvuutta sekä kestävää taloudellista 

vaurautta, joilla on vaikutus sosiaaliseen luottamukseen. (Euroopan komissio n.d. 1, 

8.) Kuntien vastuulla on järjestää julkiset sosiaali- ja terveydenhuollon palvelut asuk-

kailleen joko yksin tai muodostamalla keskenään kuntayhtymiä. Kunnat voivat myös 

ostaa sosiaali- ja terveyspalveluita muilta kunnilta, säätiöiltä, yhdistyksiltä tai yrityk-

siltä oman palvelutuotantonsa ohella. Julkisen perusterveydenhuollon palvelut tuote-

taan kunnissa aina terveyskeskuksissa. (Sosiaali- ja terveysministeriön www-sivut 

2021.) Sairaanhoitopiirien vastuulla ovat erikoissairaanhoidonpalvelujen järjestämi-

nen omalla alueellaan sekä erikoissairaanhoidon kehittäminen ja suunnitteleminen si-

ten, että erikoissairaanhoito olisi toimiva yhdessä kunnan perusterveydenhuollon 

kanssa (Laurila 2020, 23–24). 
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3.2.1 Tyks Varsinais-Suomen sairaanhoitopiiri 

Varsinais-Suomen sairaanhoitopiiri (VSSHP) on kuntayhtymä, joka on julkisesti 

omistettu. VSSHP tuottaa erikoissairaanhoidon palveluita omistamissaan Turun yli-

opistollisen keskussairaalan (TYKS) Kirurgisessa, Loimaan, Raision, Salon, Vakka-

Suomen, Kantasairaalan, Turunmaan ja Halikon sairaaloissa. Sairaanhoitopiirin tarjo-

tessa erikoissairaanhoidon palveluita Varsinais-Suomen asukkaille, huolehtii se sa-

malla siitä, että myös Vaasan ja Satakunnan sairaanhoitopiireissä on saatavilla yliopis-

tosairaala-tasoisia palveluita. (Varsinais-Suomen sairaanhoitopiirin www-sivut 2021.) 

 

Tyks vastaanottaa Varsinais-Suomen lisäksi myös muualta Suomesta potilaita, jotka 

vaativat erikoissairaanhoitoa. Tyksiin tullaan pääasiallisesti aina lääkärin tekemällä lä-

hetteellä, jos potilas ei ole käynyt päivystyksessä ja päässyt sitä kautta suoraan hoitoon. 

Potilaita tulee myös yksityislääkäreiden tai työterveyden lähettämänä sekä terveyskes-

kuksista, sairaanhoitopiirin omien poliklinikoiden, vakuutusyhtiöiden ja valtion lähet-

täminä. VSSHP:ssä asioikin vuoden aikana yli 200 000 henkilöä (Varsinais-Suomen 

sairaanhoitopiirin www-sivut 2021). 

 

Tyks antaa potilaille hoitoa lähes kaikilta eri lääketieteen erikoisaloilta. Tyksin lääke-

tieteen erikoisalat on jaettu seuraaviin toimialueisiin:  

• Tyks Akuutti päivystyspiste,  

• Orto (tuki- ja liikuntaelin sairaudet), 

• Sydänkeskus, 

• Vatsaelinkirurgian ja urologian poliklinikka, 

• Neurokeskus, 

• Medisiininen toimialue, 

• Operatiivinen toiminta ja syöpätaudit, 

• Naistenklinikka, 

• Lasten ja nuorten klinikka, 

• Psykiatrian toimialue, 

• Asiantuntijapalvelut, 

• Totek (leikkaustoiminta, tehohoito, kivunhoito ja hengitystuki), 

• Kuvantamisen toimialue ja 
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• Laboratoriotoimialue (Varsinais-Suomen sairaanhoitopiirin www-sivut 2021). 

 

Tyksillä on maakunnassa noin 30 laboratorion toimipaikkaa, josta jokainen asiakas voi 

valita, missä hän haluaa käydä näytteenotossa.  Lisäksi Tyks tarjoaa sairaaloitaan sekä 

sairaalojen tiloja erilaisiin opetuskäyttöihin, tieteellisiin tutkimuksiin ja työharjoitte-

luihin. (Varsinais-Suomen sairaanhoitopiirin www-sivut 2021)  

 

VSSHP:ssä työskentelee yli 8 000 eri alan ammattilaista sairaanhoidon, hallinnon, 

huollon ja tekniikan työtehtävissä (taulukko 1). Sairaanhoitopiiri tarjoaa myös opiske-

lijoille vuosittain runsaasti harjoittelupaikkoja sekä erilaisia täydennyskoulutuksia, 

joihin voivat osallistua myös VSSHP:n omat työntekijät. VSSHP hakee myös jatku-

vasti uusia sote-alan ammattilaisia joukkoonsa. (Varsinais-Suomen sairaanhoitopiirin 

www-sivut 2021) 

 

Taulukko 1. Tyksin sairaaloiden työntekijät vuonna 2019 
Työntekijöitä yhteensä 6 587 

Naisia 81 % 

Hoitohenkilöstöä 64 % 

Sairaanhoitajia ja lääkäreitä 5 562 

Hallinto- ja huoltohenkilöstöä 1 216 

Ikäryhmä, jossa eniten Tyksiläisiä 35–44-vuotiaita 

Ikäryhmä, jossa vähiten Tyksiläisiä 24 – vuotias tai alle 

Tyksiläisen keskimääräinen ikä 44-vuotias 

Työsuhteessa olevat Tyksiläiset 5 816 

Virkasuhteessa olevat Tyksiläiset 1 349 

 

VSSHP haluaa kouluttaa eri alojen työntekijöitään jatkuvasti, jotta työntekijät pysyi-

sivät kehityksen kärjessä. VSSHP:n toimintaa ohjaavat arvot, joista vahvin arvo on 

potilaslähtöisyys, mikä tarkoittaa sitä, että potilaat ovat kaiken toiminnan lähtökoh-

tana. VSSHP:lle on myös tärkeää, että henkilöstö on organisaation sisällä hyvinvoivaa 

ja tasavertaista, mikä näkyy tapoina kohdata potilas ja muu henkilöstö. Toimintaa ja 

osaamista halutaan jatkuvasti uudistaa sekä parantaa ja tähän suhtaudutaan koko 

VSSHP:ssä positiivisesti. (Varsinais-Suomen sairaanhoitopiirin www-sivut 2021.) 
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3.2.2 Tyksin henkilöstö alatoimialoittain 

Suomessa sosiaali- ja terveysalalla työskenteli vuonna 2019 yhteensä 422 000 henki-

löä. Toimialojen keskinäisessä vertailussa sote-alan kasvu on ollut toiseksi suurinta. 

Sote alalla ammattien toimintaa säädellään, jonka vuoksi työvoimaa tarkastellaan tar-

koituksenmukaisesti. Suurin osa sote-alalla työskentelevistä on lähihoitajia, joita on 

yhteensä 75 513 henkilöä ja toiseksi eniten sairaanhoitajia, joita on yhteensä 71 514 

henkilöä. Alalla myös työskentelee työntekijöitä tehtävissä, joissa ei edellytetä sote-

alan koulutusta. Sote-ala on naisten suurin työllistäjä ja alan työntekijöistä 87 % onkin 

naisia. Sote-alalla miehet työllistyvät eniten sairaankuljetuksen ensihoitoon sekä ham-

mas- ja apuvälinetekniikan puolelle. Sote-alalla työskentelee eniten 45–54-vuotiaita ja 

vähiten 65–74-vuotiaita. Sote alalla työskenteli vuonna 2018 yhteensä 4836 henkilöä. 

Ikäjakauma on sote-alalla valtaosin hyvin tasainen. Suurin osa eli 85 % sote-alalla 

työskentelevistä oli työsuhteissa ja virkasuhteissa vain 15 % työntekijöistä. Sote-uu-

distuksen kannalta keskeistä olisi virkasuhteessa toimiminen. (Tevameri 2021, 29–30, 

33–34, 36–37.) 

 

Sote-alalla suurin työllistäjä on julkinen sektori. Sairaanhoitopiireittäin eniten 75 211 

henkilöllä työllistää Helsingin ja Uudenmaan sairaanhoitopiiri, ja tämän jälkeen Var-

sinais-Suomen sairaanhoitopiiri, joka työllistää 26 529 henkilöä. Varsinais-Suomen 

sairaanhoitopiiri on toisiksi suurin työllistäjä henkilöstömäärältään kaikista Suomen 

sairaanhoitopiireistä. Alatoimialoittain tarkasteluna julkisella sektorilla selkeästi eni-

ten työllistävät terveydenhuollon laitospalvelut, yhteensä 90 075 henkilöllä. (Teva-

meri 2021, 39–40.)  

3.3 Tyksin rekrytointikampanja 

Yritysten tulisi jo rekrytointi-ilmoitusta laatiessaan pohtia, minkälaisia työntekijöitä 

he yritykseen haluavat. Tarve- ja osaamismäärittely on tärkein vaihe koko rekrytointi-

prosessissa. (Kaijala 2016.) Yritysten on myös huomattavasti helpompi ja nopeampi 

käsitellä suuria määriä hakemuksia, kun he ovat jo rekrytointivaiheessa tuoneet esiin 

vaadittavat koulutus-, pätevyys-, soveltuvuus- ja työkokemusvaatimukset. (Österberg 

2015, 97). Yritykset joutuvatkin punnitsemaan erilaisten kriteerien avulla sopiiko hen-

kilön arvomaailma, persoona ja osaaminen yksikköön ja koko työyhteisöön (Kaijala 
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2016). Rekrytointivaiheessa myös työnhakijoiden tulisi tuoda esiin omaa persoo-

naansa ja kertoa, miksi he hakivat ja olisivat sopivia juuri kyseiseen tehtävään, jolloin 

yrityksen on helpompi tehdä tarve- ja osaamismäärittelyä (Österberg 2015, 97–98). 

3.3.1 Tyksin rekrytointikampanjan taustaa ja tavoitteet 

Tyksin rekrytointikampanja kesätyönhakijoille oli 6.1.–3.2.2021. Kampanjan tavoit-

teena oli lisätä tietoisuutta Tyksin kesätyömahdollisuuksista sekä jäädä yrityksenä ke-

sätyönhakijoiden mieleen. Tavoitteena oli myös saada kesätyöhakemusten ja sitä 

kautta potentiaalisten rekrytoitavien määrä lisääntymään. Kampanjan tavoitteena oli 

myös tavoittaa potentiaalisia työntekijöitä heidän koulutuksensa ja kiinnostuksensa 

kohteiden mukaan. (Heinonen henkilökohtainen tiedonanto 3.3.2021.) 

 

Työyhteisötaidot ovat erittäin tärkeitä, koska niitä vaaditaan työyhteisön jäsenenä toi-

mimiseen. Hyvät työyhteisötaidot myös tekevät työstä huomattavasti sujuvampaa ja 

mukavampaa koko työyhteisölle. Kaikki tarvitsevat työyhteisötaitoja, jotta pystytään 

ymmärtämään omaa ja toisten työntekijöiden roolia työyhteisössä ja ennen kaikkea 

rakentamaan myönteistä organisaatiokuvaa, joka taas takaa oman työn jatkuvuutta ja 

hyvää mainetta. Työyhteisötaidot ilmenevät muun muassa positiivisena suhtautumi-

sena ja asennoitumisena organisaatiota, työpaikkaa, työyhteisöä ja esimiestä kohtaan. 

Myös asiallinen käytös, hyvät teot, kuten avun tarjoaminen, tahdikkuus, kuuntelutai-

dot ja tiedon jakaminen työkavereille työpaikalla osoittavat hyviä työyhteisötaitoja. 

(Työturvallisuuskeskus 2021.) Tyks painotti rekrytointikampanjassaan kesätyönhaki-

joiden sopivuutta työyksikköön ja työyhteisöön esimerkiksi erilaisten työyhteisötaito-

jen ja luonteenpiirteiden avulla. (Heinonen henkilökohtainen tiedonanto 3.3.2021.)  

 

Kaikki erilainen toimiva ja hyvä vuorovaikutus työpaikalla ja työyhteisössä ovat myös 

työyhteisötaitoja, ja niihin vaikuttavat yksilön henkilökohtaiset ominaisuudet, kuten 

aktiivisuus työpaikan asioita kohtaan. (Puusa & Ala-Kortesmaa 2019, 188–189.) Tyk-

sissä jokainen työyksikkö ja työtehtävä edellyttävät sitä, että työntekijä pystyy toimi-

maan juuri jossakin tietyssä työtehtävässä. Tyksin kesätyötehtävät voivat olla luon-

teeltaan hyvin erilaisia, jolloin esimerkiksi paineensietokyvystä ja kiireenhallinnasta 

saattaa olla apua kesätyönhakijalle itse työssä. (Heinonen henkilökohtainen tiedonanto 
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3.3.2021.) Tärkeimmiksi työyhteisötaitojen elementeiksi mainitaan muun muassa halu 

auttaa kollegoja, huomaavaisuus, reiluus, rehtiys, tunnollisuus sekä kansalaishyveelli-

syys. (Puusa & Ala-Kortesmaa 2019, 188–189.)  Tyksin kesätyöt voivat sisältää myös 

erilaisia vaativia kohtaamisia asiakkaiden (potilaiden) kanssa. Myös tällaisissa kohtaa-

misissa kesätyöntekijältä voidaan edellyttää ja toivoa erilaisia luonteenpiirteitä, kuten 

vaikkapa paineensietokykyä ja ymmärtäväisyyttä. (Heinonen henkilökohtainen tie-

donanto 3.3.2021.) 

3.3.2 Tyksin rekrytointikampanjan ilmoittelu 

Rekrytointikampanjaa pidettiin esillä Tyksin kotisivujen lisäksi Instagramissa, In-

stagram Storyssa, Google Instreamissa, Snapchatissa ja hakumainonnassa. (Heinonen 

henkilökohtainen tiedonanto 3.3.2021.) Some-mainonnan lisäksi Tyks ilmoitti avoi-

mista kesätyöpaikoista Kuntarekry.fi -sivuilla ja Te-palveluiden kautta. (Heinonen 

henkilökohtainen tiedonanto 5.3.2021) 

3.3.3 Tyksin rekrytointikampajan kohderyhmä 

Tyksillä on keväällä 2021 noin 350 työpaikkaa kesätyöntekijöille. Virallista määrää ei 

kuitenkaan ole tiedossa, sillä kesätyöntekijöiden rekrytointia tapahtuu myös suoraan 

esimerkiksi harjoittelujaksoilta, jonka vuoksi kaikki paikat eivät päädy kesätyön ha-

kuun asti. Tyksin kesätyöntekijät sijoittuvat eri sairaalayksiköihin sen mukaisesti, min-

kälaisia kesätyöntekijöitä kukin sairaala yksikkö tarvitsee. Esimerkiksi palveluneuvo-

jia ei välttämättä tarvita jokaisessa sairaalayksikössä. (Heinonen henkilökohtainen tie-

donanto 8.3.2021.) 

 

Rekrytointikampanja kohdennettiin painottuen hoitotyöntekijöihin, sillä Tyksillä on 

sen alan työntekijöistä erityisesti tarvetta. Rekrytointikampanjan kohderyhmänä olivat 

20–30-vuotiaat hoitotyöntekijät, jotka asuvat Varsinais-Suomessa, Oulussa, Kuopi-

ossa, Tampereella, Porissa, Jyväskylässä, Helsingissä, Espoossa, Vantaalla sekä näi-

den lähiseuduilla. (Heinonen henkilökohtainen tiedonanto 3.3.2021.)  
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3.3.4 Tyksin kesätyönhakijoiden työkokemus ja tutkinto 

Tyks ei vaatinut rekrytointikampanjassaan kesätyönhakijoilta jotakin tiettyä määrää 

työkokemusta ennen kesätöihin hakemista, vaan työkokemuksen määrää haluttaisiin 

arvioida sen mukaisesti, minkälaisia hakijoita Tyksiin oli hakenut kesätöihin. Jos Tyk-

siin hakevilla kesätyöntekijöillä ei olisi riittävästi työkokemusta, voitaisiin kesätyön-

hakijoita rekrytoida myös vähäisemmällä työkokemuksen määrällä. (Heinonen henki-

lökohtainen tiedonanto 3.3.2021.) 

 

Rekrytointi- ja valintavaiheessa Tyks painottaa erityisesti kesätyönhakijoiden amma-

tillista tutkintoa. Suurin osa Tyksin kesätyöpaikoista ovat sellaisia, joissa kesätyöha-

kijalla on oltava alan tutkinto valmiina tai siitä on oltava suoritettuna 2/3 opintopis-

teistä. Seuraavissa työtehtävissä Tyks edellyttää kesätyönhakijoilta valmista tutkintoa: 

sairaanhoitajat, röntgenhoitajat, laboratoriohoitajat, kätilöt ja farmaseutit. Lähihoita-

jilta vaaditaan valmis tutkinto tai vähintään Tyksin määrittelemä riittävä määrä lähi-

hoitajan opintoja suoritettuina. (Heinonen henkilökohtainen tiedonanto 3.3.2021; Var-

sinais-Suomen sairaanhoitopiirin www-sivut 2021.) Tyks ei kuitenkaan vaadi valmista 

tutkintoa kesätyönhakijoilta, jotka hakevat seuraaviin työtehtäviin: vahtimestarit, pal-

veluneuvojat, osastonsihteerit, välinehuoltajat tai laitoshuoltajat. Kesätyöntekijöiden 

rekrytointikampanjan jälkeen kesätyöntekijöiden työsuhde Tyksissä on määräaikai-

nen. (Heinonen henkilökohtainen tiedonanto 3.3.2021.) 

3.3.5 Tyksin kesätöiden toimipaikat 

Tyks hakee kesätyöntekijöitä Tyksin lähes sen jokaiseen sairaalayksikköönsä. Näissä 

yksiköissä haetaan kesätyöntekijöitä vielä tietyille osastoille erikseen. Jokaisessa Tyk-

sin sairaaloiden yksiköissä on tiettyjä tehtäviä, eikä esimerkiksi vahtimestaria tai pal-

veluneuvojaa välttämättä haeta jokaiseen Tyksin sairaalan yksiköön kesätöihin. Tyks 

hakee kesätyöntekijöitä alla oleviin sairaalayksiköihin, joissa on vielä erikseen omia 

yksiköitään: 

• Tyks Halikon sairaala, 

• Tyks Kantasairaala, 

• Tyks Kirurginen sairaala, 

• Tyks Loimaan sairaala, 
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• Tyks Raision sairaala, 

• Tyks Salon sairaala, 

• Tyks Vakka-Suomen sairaala ja 

• Naantalin ja Salon hengityshalvausyksikkö (potilaan koti). (Heinonen henkilö-

kohtainen tiedonanto 3.3.2021; Varsinais-Suomen sairaanhoitopiirin www-si-

vut 2021.) 

3.3.6 Tyksin kesätyönhakijoiden hakuajat ja hakemusten käsittely 

Kesätyönhakijoiden hakuajat päättyivät eri aikaan, riippuen siitä, mihin sairaalaan, yk-

sikköön ja tehtävään kesätyönhakija haki kesätöihin. Kesätyönhakijoita rekrytoidaan 

kuitenkin jatkuvasti lisää myös hakuaikojen päättymisen jälkeen vuoden 2021 kevään 

ja kesän aikana, jos Tyks ole esimerkiksi saanut riittävästi heille sopivia kesätyöhake-

muksia ja kesätyönhakijoita. (Heinonen henkilökohtainen tiedonanto 5.3.2021) 

 

Jokaisella Tyksin sairaalan yksiköllä on oma suunnitelmansa rekrytointiprosessin lä-

pikäymiseksi. Prosessi sisältää aikataulun lisäksi suunnitelman siitä, miten kesätyön-

hakijoiden hakemusten kanssa edetään ja miten niitä käydään läpi. Jokaisella yksiköllä 

on myös omat tavat ja prosessit, joiden mukaan yksiköt etenevät rekrytointien ja kesä-

työntekijöiden töiden aloittamisten kanssa. Kuitenkin jokaisen yksikön tavoitteena on 

käydä kesätyönhakijoiden hakemuksia läpi mahdollisimman nopealla aikataululla, 

jotta sopivat kesätyöntekijät saataisiin rekrytoitua mahdollisimman sujuvasti. Osa yk-

siköistä käy kesätyönhakijoiden hakemuksia läpi jo myös hakuaikojen aikana, jotta 

yksiköt saisivat mahdollisimman hyvän yleiskuvan kesätyönhakijoista. Yksiköt voivat 

kuitenkin joutua myös tekemään uusintahakuja, jos yksikkö ei esimerkiksi saa riittä-

västi heille sopivia ja tarvittavia kesätyönhakijoita. (Heinonen henkilökohtainen tie-

donanto 5.3.2021.) 

 

Kesätyönhakijoiden haastatteluja tehdään jo hakuaikojen aikana, sillä yksiköillä on 

nopea aikataulu saada valittua sopivat kesätyöntekijät avoimiin tehtäviin. Jokaisella 

yksiköllä on myös omat tavat haastatella kesätyönhakijoita ja nämä tavat vaihtelevat 

yksiköittäin riippuen siitä, mihin tehtävään kesätyönhakijoita rekrytoidaan. Osa Tyk-
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sin yksiköistä voi käyttää esimerkiksi videohaastattelutyökalua apuna hakijoiden kar-

sinnassa, ja osa yksiköistä voi haastatella pienemmän joukon mahdollisesti soveltuvia 

hakijoita. Jokainen yksikkö voi valita yksikölleen sopivimman tavan suorittaa kesä-

työnhakijoiden haastattelut. (Heinonen henkilökohtainen tiedonanto 8.3.2021) 

4 TYÖNANTAJAMIELIKUVA 

4.1 Työnantajamielikuvan muodostuminen 

Jokaisella yrityksellä on jonkinlainen työnantajamielikuva, vaikka yritys ei olisi tehnyt 

mielikuvan syntymisen eteen yhtään mitään. Mutta hyvä työnantajamielikuva ei kui-

tenkaan synny itsestään. (Starzzulla 2016.) Jokaisen organisaation tulisi säännöllisesti 

käydä läpi ja pohtia omaa työnantajamielikuvaansa, sekä erityisesti syventyä pohti-

maan tiettyjä kohtia ja asioita, joilla on positiivisia vaikutuksia parhaiden työntekijöi-

den saamiseksi. (Toivola 2012, 9).  

 

Työnantajamielikuva muodostuu kaikesta siitä, miten ja mitä yritys viestii yrityksen 

sisällä ja sen ulkopuolella, mitä yritys tavoittelee sekä siitä, minkälainen totuus yrityk-

sessä vallitsee. Näihin vaikuttavat yrityksen arvot ja kaikki ne asiat, joiden pohjalta 

yritys toimii. Kun yrityksen sisällä on vallitseva positiivinen tilanne, haluavat myös 

yrityksen työntekijät levittää tätä positiivista kierrettä ja kehua yritystä ulospäin. 

(Korpi ym. 2012, 66–67.) Viestintä ja kokemukset ovat tärkeitä asioita, joilla vaikute-

taan yrityksen tai jopa tietyn toimialan yleiseen maineeseen. Erilaiset kohtaamiset ja 

tilanteet luovat yrityksen mainetta. (Toivola 2012, 7.) 

 

Kuten edellä todettiin, että työnantajamielikuva ei muodostu tai rakennu itsestään, 

vaan siinä on kyse tietoisesta ja pitkäjänteisestä prosessista, jossa mielikuvia tulisi ke-

hittää yrityksen sisältäpäin. Tarkoitus on, että yrityksen mainetta ja mielikuvaa kehi-

tetään siten, että työntekijöiden motivaatio ja käyttäytyminen yrityksen sisällä vastai-

sivat yrityksen arvoja. (Ferreira 2018, 5.) Työnantajamielikuvan muodostumis- ja ke-

hitysprosessissa on kyse pitkästä, jopa vuosia kestävästä projektista, johon osallistuu 
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koko organisaatio (Niipola 2016). Keskeistä on se, että yritys ymmärtää, minkälainen 

kulttuuri yrityksessä on. Sen jälkeen yritys pystyy antamaan tietynlaisen työnantaja-

mielikuvan ja sitä kautta erilaisia työnantajalupauksia työnhakijoilleen. (Luukka 2019, 

135). Vahva, terve ja positiivinen kulttuuri yrityksessä on edellytys menestyksekkäälle 

työnantajamielikuvalle (Madjoski 2016). 

 

Työnantajamielikuvan muodostamisessa on tärkeää olla uskottava ja ehdottoman pit-

käjänteinen (Toivola 2012, 8). Organisaation toimintatapojen tulisi rakentua siihen, 

että työnantajamielikuva olisi houkutteleva Työpaikan houkuttavuuteen vaikuttavat 

myös mahdollisuudet kehittyä ja vaikuttaa erilaisiin asioihin yrityksen sisällä. Organi-

saation viestiessä omasta toiminnastaan, arvoistaan ja tavoistaan tulisi viestien nojau-

tua organisaation todelliseen toimintaan. Epäuskottava viestintä voi estää uusien työn-

tekijöiden sitoutumista organisaation toimintatapoihin. (Toivola 2012, 8.) 

 

 
Kuva 1. Yrityksen työnantajamielikuvan perusasiat (Toivola 2012, 9) 
 

Työnantajamielikuva on aina yrityskulttuurinsa heijastuma, jota ei voida rakentaa ai-

noastaan markkinointi- tai imagolähtöisesti. Työnantajamielikuva on osa oivaltavaa ja 

erityisesti vahvaa organisaatiokulttuuria, joka rakentuu yrityksen työntekijöiden koke-

muksilla siitä, miten he kokevat yrityksen kulttuurin omakseen. (Luukka 2019, 135.) 

Yrityksen tulee perustaa työnantajamielikuvansa vahvuuksiinsa, jotka rakentuvat yri-

tyksen arvoihin, strategiaan ja kulttuurin. Työnantajamielikuva perustuu myös siihen, 
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minkälaiset työntekijät yrityksessä työskentelevät, mitä he tekevät sekä siihen, minkä-

laista osaamista ja työntekijöitä yritykseen tulevaisuudessa halutaan. (Matikka 2021.) 

4.1.1 Sisäinen ja ulkoinen työnantajamielikuva 

Työnantajamielikuvan muodostumiseen vaikuttavat myös yrityksen ulkoinen- ja sisäi-

nen työnantajamielikuva. Sisäisellä työnantajamielikuvalla tarkoitetaan sitä, mikä 

muodostuu yrityksen sisällä ja kertoo sen, minkälaisena työnantajana yrityksen omat 

työntekijät yrityksen näkevät sekä kokevat. (Korpi ym. 2012, 67). Sisäinen työnanta-

jamielikuva on myös kaikkea sitä, miten yrityksen sisällä toimitaan, kuten yrityksen 

organisaatiokulttuuri, arvot ja henkilöstöpolitiikka (Toivola 2012, 7). Ulkoinen työn-

antajamielikuva taas kertoo siitä, minkälainen mielikuva vaikkapa työnhakijoilla ja 

yhteistyökumppaneilla on yrityksestä (Korpi ym. 2012, 67). Ulkoinen työnantajamie-

likuva erottaa myös yrityksen muista yrityksistä (Toivola 2012, 7). Ulkoinen ja sisäi-

nen työnantajamielikuva ovat aina myös lupauksia yrityksen sidosryhmille (Hoppe 

2018, 2). Työnantajamielikuvalla onkin siis suuri merkitys vaikkapa rekrytointi- ja 

työhaastattelu tilanteissa, jolloin työnhakijat arvioivat yritystä sen tuottaman sisällön 

ja omien tietojen sekä kokemuksien avulla (Korpi ym. 2012, 67). 

 

Yrityksen sisäinen työnantajamielikuva määrittelee myös sen ulkoisen mielikuvan, 

jolloin on tärkeää, että yrityksen sisäinen työnantajamielikuva on kunnossa. Mikäli 

yrityksen sisällä on erilaisia ongelmia, heijastuu tämä samoina ongelmina ulkoiseen 

mielikuvaan. (Hoppe 2018, 2.) Sisäiset ongelmat tulevat yleensä näkyviin erilaisissa 

asiakaskohtaamisissa ja nämä kohtaamiset luovat omalta osaltaan yrityksen mainetta 

ja työnantajamielikuvaa ulkopuolelle (Toivola 2012, 7). Uuden positiivisen mieliku-

van luominen on hidasta ja mittavaa työtä. Tämän vuoksi onkin tärkeää, että sisäinen 

työnantajamielikuva on kunnossa, sillä se on ulkoisen työnantajamielikuvan perusta. 

(Korpi ym. 2012, 67–68.)  

 

Erityisesti yrityksissä, joissa toimitaan rajapinnassa asiakkaiden kanssa, ollaan ratkai-

sevassa roolissa rakentaessa ulkoista työnantajamielikuvaa. Koska tällöin aikaisem-

min viestitetyt lupaukset ja odotukset tulevat näkyviksi. (Hoppe 2018, 2.) Yritysten 
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olisikin kannattavaa rakentaa ulkoista työnantajamielikuvaansa erityisesti vahvuuk-

siensa varaan. Myös muihin kehittämistä vaativiin osa-alueisiin tulisi kiinnittää huo-

miota, mutta niiden jäädessä vähemmälle huomiolle, voi ongelmaksi muodostua se, 

että yritys alkaa muunnella ja peitellä totuutta. Ongelmia ei saisi aktiivisesti vetää syr-

jään, sillä totuus paljastuu väkisinkin jossakin vaiheessa. (Korpi ym. 2012, 68.) 

 

Yrityksen olisi erittäin tärkeää pitää ulkoisen viestinnän ja sosiaalisen median viestin-

näntuotanto omissa käsissä, jotta yrityksen viestinnän seuranta ja strategia olisi omassa 

hallinnassa (Korpi ym. 2012, 68). Kun yrityksen viestinnän tuotanto on omissa käsissä, 

tulee yrityksen tuottamasta sisällöstä myös uskottavampaa ja tällöin vahva työnanta-

jamielikuva vahvistuu (Bordieri, 2018). Yrityksen tulee myös tehdä erilaista seurantaa 

sosiaalisessa mediassa jatkuvasti, jotta yritys pystyisi reagoimaan ja kommunikoimaan 

aina mahdollisimman suunnitelmallisesti ja harkiten. Yrityksen olisi tärkeä tietää 

missä ja mitä yrityksestä puhutaan, jotta se pystyy reagoimaan. (Korpi ym. 2012, 68.) 

 

Yrityksien kannattaa panostaa ulkoisten mielikuvien tuomaan hyötyyn ja kertoa avoi-

mesti yrityksen todellisesta toiminnasta ja työntekijöistä. Työnhakijat toivovatkin, että 

yritykset kertoisivat siitä mitä yrityksissä oikeasti tehdään sekä sitä, että työnhakijoilla 

olisi mahdollisuus tutustua yrityksen työntekijöihin. (Ylä-Anttila 2020.) On tärkeätä, 

että yritys pystyy vahvistamaan omaa työnantajamielikuvaansa tarinoilla, jotka todella 

ovat totta, sillä jos yritys viestii ulkopuolisille työnhakijoille mielikuvaa, mikä ei pidä 

paikkansa ja on toinen, voi se nopeasti kääntyä yritystä vastaan. (Kaisla 2018). Tällöin 

yrityksen ei myöskään kannattaisi asettaa odotuksia sille minkälaisena työnhakijat nä-

kevät ja suhtautuvat yritykseen, koska yritys ei voi tietää onko työnhakijoilla esimer-

kiksi ennestään toista tietoa yrityksestä vaikkapa tutun työntekijän kautta, jolta he ovat 

kuulleet totuuden vai ovatko työnhakijat omaksuneet yrityksestä virallisen viestitetyn 

totuuden. Useasti myös yrityksen johdolla saattaa olla täysin erilainen näkemys siitä 

työnantajakuvasta, mikä yrityksellä oikeasti on, jolloin kaikkien näkemys saattaa poi-

keta siitä mikä olisi kuitenkin yrityksen kannalta suotuisin työnantajamielikuva sille. 

(Korpi ym. 2012, 66.)  
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4.1.2 Positiivinen työnantajamielikuva 

Yrityksen positiivisella työnantajamielikuvalla on yritykselle ainoastaan positiivisia 

vaikutuksia, jonka vuoksi yritysten tulisi aktiivisesti kehittää omaa työnantajamieliku-

vaansa (Toivola 2012, 7). Yritys luo mielikuvansa palveluidensa ja tuotteidensa kautta, 

mutta samalla tavalla työpaikan ja työnantajan ominaisuudet ja mielikuvat luodaan to-

deksi (Korpi ym. 2012, 75). Positiivisen työnantajamielikuvan hyödyt näkyvät esimer-

kiksi siinä, että se vähentää yrityksen rekrytointivaikeuksia, eikä yrityksen tarvitse 

tehdä uuden työvoiman rekrytointivaiheessa niin paljon työtä, jos yrityksen maine ja 

mielikuvat ovat jo valmiiksi kunnossa. Tällöin yritykselle jää aikaa ja resursseja muu-

hun toimintaan ja henkilöstön kehittämiseen. Tämä taas vaikuttaa henkilöstön hyvin-

vointiin, mikä puolestaan näkyy yrityksestä ulospäin. (Toivola 2012, 7.) 

 
Positiivisella työnantajamielikuvalla on kauaskantoisia vaikutuksia, kun työnantaja-

mielikuvaviestintä perustuu yrityksessä olevaan organisaatiokulttuuriin, joka yrityk-

sessä todellisuudessa vallitsee sekä toimintatapoihin, joilla yrityksessä todellisuudessa 

toimitaan (Toivola 2012, 7). Mikäli yrityksen arvomaailma kohtaa työntekijöiden 

kanssa, lisää se henkilöstön sitoutumista organisaatioon sekä sitä, että työntekijät ovat 

aidosti ylpeitä siitä missä yrityksessä he työskentelevät. Yrityksen tarina näkyy työn-

antajamielikuvassa, kunhan se on rakennettu hyvin ja tällöin juuri oikeat osaajat löy-

tävät yritykseen. (Matikka 2021.) Yrityksen tulee rakentaa omat toimintatavat, jolla 

yritys saa oman työnantajamielikuvansa loistamaan omalla persoonallisella tavallaan. 

Yrityksen persoonalliset piirteet vaikuttavatkin usein yrityksen työnantajamielikuvan 

houkuttelevuuteen ja voi tuoda erilaista positiivista lisäarvoa työnhakijoiden silmiin 

yrityksestä. (Linn & Kenning, 2014.) 

 

Vahvan positiivisen työnantajamielikuvan omaavan yrityksen ei tarvitse miettiä hake-

vatko työntekijät yritykseen töihin ja varmaa on se, että työhakemusten taso suhteessa 

avoinna oleviin työpaikkoihin on parempi. Uusien työntekijöiden on tällöin myös vai-

vattomampaa sopeutua uuteen työyhteisöön nopeasti ja sujuvasti, kun ennalta saadut 

mielikuvat yrityksestä kohtaavat todellisuuden kanssa. Työnhakijat hakevat useasti 

erilaista tietoa yrityksestä ennen kuin hakevat yritykseen töihin ja muodostavat yrityk-
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sestä jo silloin tietynlaisen kuvan suhteessa omiin toiveisiinsa. Työnhakijat etsivät it-

selleen sopivaa työnantajaa luotujen mielikuvien kautta, kunhan se on uskottavaa ja 

sitä on saatavilla. (Korpi ym. 2012, 76–77.) 

4.1.3 Työnantajamielikuva sosiaalisessa mediassa 

Erilaisessa työnantajamielikuvan viestinnässä yrityksen positiivisten puolien esiin tuo-

minen on tärkeää ja se tulisi tehdä aina juuri tietylle kohderyhmälle sopivaksi ja kiin-

nostavaksi (Toivola 2012, 8). Sosiaalinen media on tänä päivänä avainasemassa, kun 

puhutaan mielikuvista. Media välittää paljon erilaisia mielikuvia nykypäivän työelä-

män ongelmista, stressistä ja kiireestä. (Toivola 2012, 6.) Sosiaalinen media antaa yri-

tyksille nykyään suuremman mahdollisuuden nousta esille ja viestiä laajasti. Tämän 

vuoksi yrityksen kannattaa viestiä ja julkaista sisältöä sosiaalisessa mediassa säännöl-

lisesti, monipuolisesti ja hyödyllisesti. Yrityksen julkisuusarvo nousee ja medianäky-

vyys paranee, kun työyhteisön erilaiset kanavat sekä yrityksen yleinen viestintä erilai-

sessa sosiaalisessa mediassa on positiivista. Tällä on pitkällä tähtäimellä vaikutusta 

ehdottomasti myös siihen, että organisaatio on tuottavampi. (Korpi ym. 2012, 76, 79, 

83.)  

 

Kaikenikäiset ihmiset, mutta erityisesti nuoret seuraavat kiinnostavia yrityksiä sosiaa-

lisen median kanavissa ja etsivät sieltä myös aktiivisesti töitä. Seuraajat toivovat yri-

tyksien olevan aktiivisia sisällöntuottajia ja tuottamaan monipuolista, ajankohtaista ja 

hyvää sisältöä, sillä muutoin kiinnostus ja seuraaminen lakkaavat nopeasti. (Korpi ym. 

2012, 79.) Yrityksien seuraajille ei riitä pelkästään kirjoitettu sisältö ja tämän vuoksi 

julkaistu sisältö tulisi herättää eloon erilaisten videoiden avulla. Jos yritys haluaa kiin-

nittää seuraajiensa huomion, kannattaa videoihin ottaa mukaan yrityksen työntekijöitä 

kertomaan omasta työpäivästään, koska tämä auttaa potentiaalisia työnhakijoita visu-

alisoimaan yrityksessä työskentelyä. (Bordieri, 2018.) Yrityksien tulisi tuottaa lisäar-

voa ja hyödyntää seuraajiensa huomio kohdentamalla sisältöä seuraajilleen sopivaksi, 

sillä seuraajat huomaavat tämän ja reagoivat siihen varmasti. Sosiaalisen median vies-

tinnän tulee olla ehdottomasti monipuolista, eikä se saisi perustua pelkkään rekrytoin-

tiin. Sisällön tulisi perustua työnantajamielikuvan rakentamiseen ja sen esiintuomi-

seen. (Korpi ym. 2012, 79.) 
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Sosiaalisen median eri alustoissa tulisi tehdä erilaista kampanjointia, joiden tulee olla 

sisältölähtöistä ja tietylle kohderyhmälle suunnattua (Bordieri, 2018). Hyviä alustoja, 

joissa yrityksen kannattaisi viestiä, ovat: Facebook, Twitter, Instagram ja YouTube  

(Korpi ym. 2012, 84). Erilaisen sisällön tuottaminen, jossa yritys markkinoi ja tuo esiin 

parhaita puoliaan on kohdeyleisön kiinnostuksen ja tietoisuuden kannalta tärkeässä 

osassa. Mitä enemmän yritys jakaa itsestään tietoa sosiaalisessa mediassa työnanta-

jana, sitä enemmän yritys lisää seuraajiensa mielenkiintoa sekä sitoutumista. (Bordieri, 

2018.) Työnantajamielikuvan rakentaminen sosiaalisessa mediassa perustuu eri näkö-

kulmien esiin tuomiseen, vaihtelevaan sekä kiinnostavaan sisältöön (Korpi ym. 2012, 

87). 

4.1.4 Työntekijät luovat työnantajamielikuvaa 

Työnantajamielikuva on kaikkea sitä, minkälaisena potentiaaliset työnhakijat ja työn-

tekijät työpaikkansa näkevät (Korpi, Laine & Soljasalo 2012, 66). Työntekijät ovat 

parhaimpia vahvistamaan ja viestimään yrityksen työnantajamielikuvaa (Luukka 

2019, 135). Työnantajamielikuvan käsite voidaan määritellä toiminnallisten, taloudel-

listen ja psykologisten hyötyjen pakettina, jonka yritys tarjoaa työntekijöilleen ja po-

tentiaalisille työnhakijoilleen (Ferreira 2018, 4). Työnantajamielikuva näyttäytyy 

työntekijöille sekä myös työnhakijoille ensinnäkin osaavan henkilöstön rekrytointina, 

mutta myös siinä, kuinka tehokkaasti yritys on halukas sitouttamaan henkilöstöään. 

(Toivola 2012, 7). Työnhakijat määrittelevät hyvän työnantajamielikuvan omaavan 

yrityksen hyvänä työpaikkana. Yritys luo itse mielikuvan itsestään, jonka perusteella 

se tuottaa tiettyjä mielikuvia ja käsityksiä sekä nykyisille työntekijöilleen, että uusille 

työnhakijoilleen. Työnantajamielikuva onkin siis hyvin keskeinen osa sitä, mikä työn-

tekijöitä yritykseen houkuttelee. (Iraj 2014, 1.) 

 

Hyvien työntekijöiden etsiminen ei ole yksinkertaista ja sen vuoksi yritysten tulisi pys-

tyä erottumaan muista yrityksistä, jotta ne pystyisivät houkuttelemaan itsellensä par-

haimmat osaajat. Jotta yritys saisi itsellensä osaavimmat ja pätevimmät työntekijät, 

tarvitsee se siihen työnantajamielikuvaa, jolla erottua muista. (Ferreira 2018, 5.) Yri-

tykset, jotka ovat tehneet paljon työtä oman työnantajamielikuvansa eteen, saavat par-
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haita työntekijöitä ja tällöin myös työnhakijoita löytyy aina (Kaisla 2018). Mitä vah-

vempi työnantajamielikuva on, sitä paremmin yritys houkuttelee ja pitää itsellään 

huipputekijät (Bordieri, 2018). Hyvän työnantajamielikuvan pitäisi tuoda esiin koko 

organisaation arkea, työntekijöitä ja tehtäviä, jotka takaavat sen, että potentiaaliset 

työntekijät näkevät koko organisaatiosta aitoa ja rehellistä viestintää (Matikka 2021). 

 

Kun työntekijät ovat tietoisia siitä, että heillä on mahdollisuuksia kehittyä työssään tai 

uusissa toimintatavoissa, tuottaa se työntekijöille innostusta ja yritystä, josta on myös 

koko organisaatiolle hyötyä (Korpi ym. 2012, 71.) Erilaiset etenemis- ja kehittymis-

mahdollisuudet työssä ovat monille työntekijöille tärkeitä asioita, ja siksi työnantaja-

mielikuvan sekä hyvien työntekijöiden saamisen vuoksi yrityksen kannattaa tarjota 

työntekijöilleen näitä mahdollisuuksia. Erilaiset hyvät etenemis- ja kehittymismahdol-

lisuudet työssä vaikuttavat työntekijän itseluottamukseen, kun työntekijä tuntee onnis-

tumisia, ja tällä on taas vaikutusta työntekijän työpanokseen ja viihtyvyyteen työssä. 

Työssä onnistuminen konkretisoituu työntekijälle palautteena uuden vaativamman 

työtehtävän muodossa. (Korpi ym. 2012, 69–70.)  

 

Hyvään työnantajamielikuvaan vaikutetaan vastuullisella toiminnalla työelämän eri 

vaiheissa. Vastuullinen työnantaja ei syrji työntekijöitään, vaan kohtelee heitä tasa-

arvoisesti, tasapuolisesti ja oikeudenmukaisesti myös työtehtävien osalta. Vastuullisen 

työnantajan tulisi puuttua mahdollisiin työkykyä uhkaaviin tekijöihin ja tukea työnte-

kijää erilaisilla tukitoimilla. Työntekijän hyvä perehdytys on suuri työhyvinvoinnin 

edistämistekijä. Esimiehellä on myös tärkeä rooli tukea yksilön hyvinvointia ja kehit-

tymistä työyhteisön toimien kautta. (Työturvallisuuskeskus 2018.)  

 

Yrityksen luoma brändi ja sitä kautta muodostuva työnantajamielikuva auttavatkin yri-

tystä saamaan uusia potentiaalisia työntekijöitä, jotka haluavat tietää mitä annettavaa 

yrityksellä on juuri heille (Iraj 2014, 1). Hyvä keino taistella parhaista työntekijöistä 

on kohdella kaikkia hakijoita kunnioittavasti ja kyky asettua heidän asemaansa (Ah-

luwalia 2019). Tämän vuoksi työntekijät kannattaa ottaa mukaan, kun yrityksessä ke-

hitetään toimintaa. Erilaisella proaktiivisella toiminnalla saadaan aikaan työntekijöi-

den viihtymistä työpaikalla ja tämä viesti heijastuu yrityksen ulkoiseen työnantajamie-

likuvaan. (Toivola 2012, 8.) 
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4.2 Nuoret työntekijät ja odotukset työstä 

Sote-alan olisi ehdottomasti kiinnitettävä tulevaisuudessa huomiota nuoriin työnteki-

jöihin, joita alalla on runsaasti. Kesätyöntekijöinä nuoret ovat yliedustettuina sote-

alalla, joka koetaan olevan yksi kiinnostavimmista, mutta kuitenkin vetovoimattomim-

mista aloista. (Tevameri 2021, 62, 90.) Erityisesti kesätyöt ovat nuorille tärkeitä koke-

muksia saada rakennettua työuraa, jonka vuoksi nuorten kesätyökokemuksiin sekä ke-

sätyöntekijöiden hyvinvoinnin huomioimiseen tulisi kiinnittää erityistä huomiota. Ke-

sätöiden kautta myös etenemismahdollisuuksia tulisi luoda nuorille enemmän. 

(Laakso, 2016.)  

 

Maslowin tarvehierarkia on Abraham Maslowin psykologinen teoria vuodelta 1943. 

Maslow on jakanut tarvehierarkiansa viiteen eri portaaseen, jotka sisältävät ihmisen 

erilaisia perustarpeita. Nämä perustarpeet tulisi tyydyttää, jotta ihminen voi edetä seu-

raavalle tasolle portaissa. Ensimmäisessä portaassa on ihmisen fysiologiset eli perus-

tarpeet, toisessa turvallisuuden tarpeet, kolmannessa yhteenkuuluvuuden ja liittymisen 

tarpeet, neljännessä arvostuksen tarpeet ja viidennessä portaassa itsensä toteuttamisen 

tarpeet. (McLeod 2018.) Maslowin viisiportainen tarvehierakia perustuu motivaation 

rakentumiseen ja syntymiseen (Aaltonen, Ahonen & Sahimaa 2020, 44). 

 

Maslowin tarvehierarkiaa voidaan soveltaa myös työelämään, sillä myös työ toteuttaa 

erilaisia ihmisen perustarpeita (McLeod 2018). Nuoret työntekijät ovat esimerkillisiä 

siinä, miten Maslowin tarvehierarkian viisiportainen malli soveltuu käytäntöön. Fy-

siologisissa tarpeissa vapaa-aika on nuorille tärkeää, jonka vuoksi työ ja vapaa-aika 

pitäisi erottaa toisistaan selkeästi ja tasapainoisesti, mikä vaatii työnantajalta joustavan 

työn tarjoamista. Työ ei nuorten mielestä myöskään saisi hallita elämää liikaa. Nuoret 

ovat myös valmiita sitoutumaan työhön, kun mieleinen työ on löytynyt. Tällöin nuoret 

toivovat, että työssä olisi mahdollisuus itsensä ammatilliseen kehittämiseen. Nuoret 

kuitenkin kaipaavat työelämässä tukea ja kannustusta esimieheltä sekä muilta työnte-

kijöiltä. Nuorille on tärkeää myös se, että esimies antaa rakentavaa palautetta. Työpai-

koilla nuorille on tärkeää, että he kuuluvat työyhteisöön mukaan ja heitä arvostetaan 

ja kunnioitetaan työntekijöinä. Uuteen työhön perehdytys on nuorille tärkeintä, jotta 

he pääsevät mukaan työyhteisöön. Nuoret arvostavatkin onnistunutta ja asiantuntevaa 

perehdytystä. Nuoret arvostavat myös sitä, että he saavat toteuttaa itseään työssään 



30 
 

sekä sitä, että työ on mielekästä ja työtehtävät ovat hyvin organisoitu. Työyhteisön 

positiivinen ilmapiiri sekä hyvä työyhteisö ovat nuorille palkkaa tärkeämpiä asioita. 

(Toivola 2012, 13–14.) Nuorten työntekijöiden motivoiminen on myös tärkeää, koska 

myös sillä on vaikutusta työnantajamielikuvaan (kuva 1) (Toivola 2012, 17). 

 

 
Kuva 2. Nuorten työntekijöiden motivointi (Toivola 2012, 17) 
 

Nuoret toivoisivat työpaikoilla parempaa perehdytystä, opastusta ja tukea sekä sitä, 

että heidän osaamistaan arvostettaisiin enemmän ja, jos nämä asiat jäävät työpaikoilla 

riittämättömiksi, vaikuttaa se väistämättä yrityksen ja koko alan vetovoimaisuuteen. 

(Laakso, 2016). Nuoret kesätyöntekijät, jotka ovat kokeneet kesätyössään huomioon 

ottoa, kannustusta ja hyvää kohtelua, vievät tätä viestiä eteenpäin ja samalla kiillotta-

vat yrityksen ja koko alan mainetta (Lehtinen, 2019). Yrityksien on voitettava nuoret 

työntekijät puolellensa (Bordieri, 2018). 
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5 TUTKIMUSTULOKSET 

Tämän opinnäytetyön tavoitteena oli selvittää, millainen työnantajamielikuva Tyksiin 

hakevilla kesätyönhakijoilla Tyksistä on, minkälaisten asioiden perusteella Tyksiin 

haetaan kesätöihin ja muuttivatko jotkin asiat rekrytointikampanjassa kesätyönhaki-

joiden työnantajamielikuvaa. Tämän opinnäytetyön tutkimuskysymykset ovat: 

1) Millaisten asioiden perusteella Tyksiin haetaan kesätöihin? 

2) Millainen työnantajamielikuva kesätyönhakijoilla oli Tyksistä ennen hake-

mista ja hakemisen jälkeen? 

3) Mitkä asiat rekrytointikampanjassa muuttivat kesätyönhakijoiden työnantaja-

mielikuvaa? 

 

Tutkimustulosten aineisto saatiin Tyksin kesätyönhakijoilta, joille lähetettiin kysely e-

lomakkeella. Kysely lähetettiin 690 kesätyönhakijalle, joista kyselyyn vastasi 79 ke-

sätyönhakijaa (N=79). Vastausprosentti on näin ollen 11,45 %.  

5.1 Taustamuuttujat 

a) Ikä 

 

Vastanneista kesätyönhakijoista (n=79) noin kolmasosa (kuvio 4) 34,2 % oli iältään 

20–23-vuotiaita. Seuraavaksi eniten, lähes yhtä paljon oli yli 30-vuotiaita eli 30,4 %. 

Viidesosa eli 20,3 % hakijoista oli 24–26-vuotiaita. Vähiten oli 18–19-vuotiaita haki-

joita eli 1,3 %. 

 

Eniten sote-ala työllistää 45–54-vuotiaita, kun taas vähiten 65–74-vuotiaita. Kesätyön-

hakijoista toisiksi eniten oli yli 30-vuotiaita hakijoita, joita myös sote-alalla on eniten. 

Muutoin sote-alalla ikäjakauma on suurimmaksi osaksi kuitenkin hyvin tasainen. 

 



32 
 

 
Kuvio 2. Kesätyönhakijoiden ikä (n=79) 
 
 

b) Sukupuoli 

 

Vastanneista kesätyönhakijoista (n=79) naisia oli 67 eli 85 %, ja miehiä 12 eli 15 %.  

 

Sote-ala työllistää huomattavasti enemmän naisia, kuin miehiä. Sote-alalla kaikista 

työntekijöistä naisia on 87 %. Kesätyönhakijoista valtaosa oli myös naisia. 

 

 
c) Asuinpaikka 

 

Vastanneista kesätyönhakijoista (n=79) Turussa asui yli puolet (taulukko 2) eli 67,1 % 

hakijoista. Seuraavaksi eniten hakijoista asui Turun lähiseudulla eli 25,3 %, joka vas-

taa neljännestä kaikista kyselyyn vastanneista hakijoista. Loput hakijoista asuivat joko 

Helsingissä (2,5 %), Tampereen, Porin tai Vantaan lähiseuduilla tai Kuopiossa. 

 

Tyksin kesätyön rekrytointikampanjan kohderyhmänä olivat kaikki taulukko 2:ssä 

mainitut asuinpaikkakuntalaiset. Vastanneista kesätyönhakijoista suurin osa oli kui-

tenkin varsinaissuomalaisia, johtuen kesätyöpaikkojen sijainnista Varsinais-Suomen 

alueella. Vastanneista kesätyönhakijoita ainoastaan 6 oli jostain muualta, kuin Turusta 

tai Turun lähiseudulta. 

 

Taulukko 2. Kesätyönhakijoiden asuinpaikka (n=79) 

1,3 %

34,2 %

20,3 %

13,9 %

30,4 %

18–19 vuotta

20–23 vuotta

24–26 vuotta

27–30 vuotta

yli 30 – vuotias

Ikä
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Asuinpaikka n % 
Turku  53 67,1 % 
Turun lähiseutu  20 25,3 % 
Helsinki  2 2,5 % 
Tampereen lähiseutu 1 1,3 % 
Porin lähiseutu 1 1,3 % 
Vantaan lähiseutu 1 1,3 % 
Kuopio 1 1,3 % 

 

 

d) Mikä tutkinto sinulla on sote-alalta? Merkitse tutkinnon valmistumisvuosi. Jos tut-

kinto ei ole valmis, merkitse tämänhetkiset suoritetut opintopisteet. 

 

Kysymykseen vastanneista (n=79) (kuvio 3) 12,7 %:lla oli vuonna 2020 tai 2021 suo-

ritettu sairaanhoitajan tutkinto. Vastaajista (kuvio 4) 5,1 %:lla oli vuonna 2015 suori-

tettu lähihoitajan tutkinto. Vastanneista (taulukko 3) 20,7 % kertoi olevansa sairaan-

hoitajan tutkinnon opiskelijoita ja he olivat suorittaneet tietyn määrän opintopisteitä. 

Seuraavaksi eniten vastanneista (taulukko 4) eli 5,1 % kertoi olevansa lähihoitajan tut-

kinnon opiskelijoita ja he olivat suorittaneet tietyn määrän opintopisteitä. 

 

Sote-ala työllistää eniten lähihoitajia ja sairaanhoitajia. Vastanneilla kesätyöhakijoilla 

oli eniten tutkinto joko suoritettuna tai keskeneräisenä sairaanhoitajan tai lähihoitajan 

tutkinnoista. Tyks vaatii kesätyönhakijoilta tutkintoa tai vähintään 2/3 tai riittävää 

määrä opinnoista suoritettuna, jos hakee sairaanhoitajan tai lähihoitajan tehtäviin. Ke-

sätyönhakijoilta vaadittiin näihin tehtäviin joko koulutusta tai riittävää määrää alan 

opintoja suoritettuna, sillä työtehtävät vaativat sitä. 
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Kuvio 3. Kesätyönhakijoiden määrät ja valmistumisvuodet, joilla on sairaanhoitajan 
tutkinto (n=32) 
 

 
Kuvio 4. Kesätyönhakijoiden määrät ja valmistumisvuodet, joilla on lähihoitajan tut-
kinto (n=21) 
 
 
Taulukko 3. Toimeksiantajan edellyttämä kesätyönhakijoiden tutkinto ja opintopis-
teet (vaihteluväli 40><198) (n=16) 

Sairaanhoitaja n % 

40–120 1 6,3 % 

121–150 2 12,5 % 

151–180 4 25,0 % 

181–210 9 56,3 % 

 
 

Taulukko 4. Toimeksiantajan edellyttämä kesätyönhakijoiden tutkinto ja opintopis-
teet (vaihteluväli 40><180) (n=4) 

1,3 % 1,3 % 1,3 % 1,3 %

3,8 %

12,7 % 12,7 %

1997 2004 2009 2018 2019 2020 2021

Tutkinto: sairaanhoitaja

1,3 % 1,3 %

2,5 %

1,3 % 1,3 % 1,3 %

5,1 %

2,5 % 2,5 % 2,5 %

1,3 %

1998 2003 2006 2008 2011 2012 2015 2016 2017 2018 2020

Tutkinto: lähihoitaja
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Lähihoitaja n % 

40–120 1 25 % 

121–150 1 25 % 

151–180 2 50 % 

 

 

e) Jos sinulla on jokin seuraavista sote-alan tutkinnoista, merkitse tutkinnon valmis-

tumisvuosi tai keskeneräisten opintojen opintopisteet.  

 

Vastaajista (n=79) yhdellä eli 1,3 %:lla oli välinehuoltajan tutkinto. Vastaajista kol-

mella eli 3,8 %:lla oli osastonsihteerin tutkinto (taulukko 5). Yhdellä vastaajista oli 

palveluneuvojan ja yhdellä vastaajalla oli laitoshuoltajan tutkinto. Vastaajista kahdella 

eli 2,5 %:lla oli kätilön opinnot keskeneräiset. Yhdellä vastaajalla eli 1,3 %:lla oli pal-

veluneuvojan opinnot keskeneräiset, kuten myös yhdellä oli laboratoriohoitajan ja yh-

dellä vastaajalla osastonsihteerin opinnot keskeneräiset. Vastanneista (taulukko 6) 

19,3 % kertoi, että heillä oli jokin muu tutkinto.  

 

Tyks vaatii kesätyönhakijoilta tutkintoa, vähintään 2/3 tai riittävää määrä opinnoista 

suoritettuna, jos hakee röntgenhoitajan, laboratoriohoitajan, kätilön tai farmaseutin 

tehtäviin. Tutkintoa ei vaadita vahtimestareilta, palveluneuvojilta, osastonsihteereiltä, 

välinehuoltajilta ja laitoshuoltajilta. Kesätyönhakijoissa painotettiin kuitenkin koulu-

tusta, sillä suurin osa Tyksin työtehtävistä vaativat koulutusta tai riittävää määrää alan 

opintoja suoritettuna. 

 

Taulukko 5. Muut toimeksiantajan edellyttämät kesätyönhakijoiden tutkinnot ja opin-
topisteet (n=5) 

Suoritetut opintopisteet op n % 

Laboratorionhoitaja 40 1 20 % 

Kätilö 117, 155 2 40 % 

Osastonsihteeri 150 1 20 % 

Palveluneuvoja 120 1 20 % 
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Taulukko 6. Muita kesätyönhakijoiden tutkintoja ja opintopisteet (n=15) 
Jokin muu tutkinto n % 

Merkonomi 4 26,7 % 

Lääketiede 1                   6,7 % 

Sihteeri 1 6,7 % 

Ensihoitaja 3 20,0 % 

Lääkäri 1 6,7 % 

Psykologi 1 6,7 % 

Terveydenhoitaja 1 6,7 % 

Kasvatustieteet 1 6,7 % 

Nuoriso ja vapaa-ajan ohjauksen tutkinto 1 6,7 % 

Tulkki 1 6,7 % 

 

 

f) Mitä työkokemusta sinulla on sote-alalta ja kuinka kauan? Valitse alla olevista 

vaihtoehdoista. 

 

Kysymykseen vastanneista (n=79) (kuvio 5) sairaanhoitajista viidesosalla eli 20,3 

%:lla oli työkokemusta sairaanhoitajan työkokemusta 1–3 kk. Seuraavaksi eniten eli 

10,1 %:lla sairaanhoitajista oli työkokemusta 4–6 kk.  

 

Tyksin kesätyönhakijoilta ei vaadita tiettyä määrää työkokemusta, kun he hakevat ke-

sätöihin. Tarvittavan työkokemuksen määrä arvioidaan aina tehtävästä riippuen sekä 

myös sen kautta minkälaisia kesätyönhakijoita on tarjolla. Joissakin tehtävissä on kui-

tenkin eduksi myös se, että on aiempaa työkokemusta, vaikka sitä ei vaaditakaan. 
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Kuvio 5. Kesätyönhakijoiden työkokemus (n=44) 
 

Lähihoitajista 13,9 %:lla (kuvio 6) oli työkokemusta yli 5 vuodelta. Seuraavaksi eniten 

eli 8,9 %:lla lähihoitajista oli työkokemusta 1–2 vuotta. Lisäksi vastaajista neljännes 

eli 26,6 % kertoi, että heillä oli laboratoriohoitajan, välinehuoltajan, farmaseutin sekä 

osastonsihteerin työkokemusta. 

 

 
Kuvio 6. Kesätyönhakijoiden työkokemus (n=38) 
 
 

g) Millä paikkakunnalla Tyksin toimipaikoista haluaisit mieluiten työskennellä? Va-

litse ensisijainen=1, toissijainen=2 tai kolmanneksi mieluisin=3. Merkitse myös, 

jos olet työskennellyt jossakin alle olevista Tyksin toimipaikoista aiemmin. 
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Tähän kysymykseen sai valita 3 vaihtoehtoa siinä järjestyksessä, jossa haluaisi mielui-

ten työskennellä. Kysymykseen vastanneista (n=79) suurin osa eli 86,1 % (taulukko 

7) oli kiinnostunut ensisijaisesti työskentelemään Turussa. Vastaajista 40,5 % eli lähes 

puolet oli kiinnostunut toissijaisena vaihtoehtona työskentelemään Raisiossa. Kolman-

neksi mieluisin vaihtoehto 24,1 % vastaajalle oli Naantali. Vastaajista 7,6 % oli aiem-

min työskennellyt Turussa. Aiemmin jokaisella toimipaikalla oli työskennellyt vähin-

tään yksi vastaajista. 

 
Tyks haki kesätyönhakijoita tietyille toimipaikoille, jotka taulukko 7:ssä on mainittu. 

Kesätyönhakijat olivat kiinnostuneita työskentelemään kaikissa mainituissa toimipai-

koissa. Osa toimipaikoista kuitenkin nousi kiinnostavimpina hieman enemmän esille. 

Turku ensisijaisena vaihtoehtona kiinnosti varmasti eniten, sillä suurin osa vastan-

neista kesätyönhakijoista kertoi asuinpaikakseen Turun tai sen lähiseudun. 

 

Taulukko 7. Kesätyönhakijoiden mieluisimmat työskentely toimipaikat (n=79) 
Toimipaikka 1 % 2 % 3 % aiemmin 

Halikko 1 1,3 % 2 2,5 % 12 15,2 % 2,5 % 

Loimaa 1   1,3 %       5   6,3 %      12 15,2 %     3,8 % 

Naantali 1 1,3 % 14 17,7 % 19 24,1 % 1,3 % 

Raisio 0 0 % 32 40,5 % 12 15,2 % 1,3 % 

Salo 3 3,8 % 10 12,7 % 13 16,5 % 2,5 % 

Turku 68 86,1 % 2 2,5 % 2 2,5 % 7,6 % 

Uusikaupunki 0 0 % 4 5,1 % 10 12,7 % 1,3 % 

 

 

h) Missä seuraavista Tyksin toimialueista olisit kiinnostunut mieluiten työskentele-

mään? Valitse ensisijainen=1, toissijainen=2 tai kolmanneksi mieluisin=3. 

 

Kysymykseen vastanneista (n=79) viidennes (taulukko 8) eli 20,3 % oli kiinnostunut 

ensisijaisesti työskentelemään Tyks Akuutin päivystyspisteessä. Vastaajista 20,3 % oli 

yhtä kiinnostuneita työskentelemään ensisijaisesti myös Tyks Lasten ja nuorten klini-

kalla. Vastaajista 16,5 % oli kiinnostunut toissijaisena vaihtoehtona työskentelemään 

Tyks Naistenklinikalla. Kolmanneksi mieluisin vaihtoehto 16,5 % vastaajista oli Tyks 

Medisiininen toimialue.  
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Valinnoista 1–3 (vrt. kysymys) mieluisin Tyksin toimialue oli Tyks Naistenklinikka. 

Vähiten oltaisiin kiinnostuneita työskentelemään Tyks Vatsaelinkirurgian ja urologian 

poliklinikalla. 

 

Tyks antaa hoitoa eri lääketieteen erikoisaloilta ja on jaettu taulukko 8:n mukaisiin 

toimialueisiin. Kesätyöpaikkoja tarjotaan noin 350 kesätyönhakijalle taulukko 8:n mu-

kaisiin toimialueisiin, joihin kesätyöntekijät sijoittuvat eri tehtäviin kesän ajaksi. Ke-

sätyönhakijat valitsivat taulukosta kiinnostavimmat toimialueet, joissa he halusivat 

työskennellä esisijaisesti. 

 

Taulukko 8. Kesätyönhakijoiden mieluisimmat työskentely toimialueet (n=79) 
Toimialue 1 % 2 % 3 % 

Tyks Akuutti päivystyspiste 16 20,3 % 3 3,8 % 9 11,4 % 

Tyks Asiantuntijapalvelut 9 11,4 %       6   7,6 %       8 10,1 % 

Tyks Kuvantamisen toimialue 4 5,1 % 9 11,4 % 6 7,6 % 

Tyks laboratoriotoimialue 6 7,6 % 10 12,7 % 9 11,4 % 

Tyks Lasten ja nuorten klinikka 16 20,3 % 10 12,7 % 7 8,9 % 

Tyks Medisiininen toimialue 12 15,2 % 8 10,1 % 13 16,5 % 

Tyks Naistenklinikka 11 13,9 % 13 16,5 % 11 13,9 % 

Tyks Neurokeskus 9 11,4 % 7 8,9 % 10 12,7 % 

Tyks Operatiivinen toiminta ja syö-

pätaudit 

9 11,4 % 8 10,1 % 11 13,9 % 

Tyks Psykiatrian toimialue 7 8,9 % 13 16,5 % 8 10,1 % 

Tyks Sydänkeskus 9 11,4 % 10 12,7 % 0 0,0 % 

Tyks Totek (leikkaustoiminta, teho-

hoito, kivunhoito ja hengitystuki) 

12 15,2 % 8 10,1 % 0 0,0 % 

Tyks Orto (tuki- ja liikuntaelinsairau-

det) 

6 7,6 % 0 0,0 % 0 0,0 % 

Tyks Vatsaelinkirurgian ja urologian 

poliklinikka 

3 3,8 % 0 0,0 % 0 0,0 % 

 

5.2 Hakemisen perusteet 

a) Miksi hait Tyksiin kesätöihin? (valitse enintään kolme vaihtoehtoa) 
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Tyksiin haki kesätöihin kyselyyn vastanneista (n=79) yli puolet eli 57 % (kuvio 7) 

siksi, koska he haluavat oppia uusia työtehtäviä. Seuraavaksi tärkeimpänä hakemisen 

perusteena myös yli puolet eli 51,9 % koki haluavansa työskennellä tulevaisuudessa 

Tyksissä. Lähes yhtä tärkeänä hakemisen perusteena pidettiin työkokemuksen saa-

mista sote-alalta (41,8 %).  

 

Vastanneet kesätyönhakijat hakivat Tyksiin kesätöihin monista eri syistä, mutta sel-

keimmin siksi, että he kokevat saavansa Tyksin kesätöistä sellaista sote-alan työkoke-

musta, jonka he kokevat tärkeäksi saada. Nuorille on tärkeää saada kesätyökokemusta, 

jotta he pääsevät oman työuransa alkuun ja saavat työkokemusta. Monella vastaajalla 

oli myös selkeä ajatus siitä, että haluavat työskennellä tulevaisuudessa Tyksissä ja siksi 

hakivat Tyksiin kesätöihin. Nuoret työnhakijat saivatkin Tyksistä jo hakuaikana sel-

laisen mielikuvan, joka on vaikuttanut heidän päätöksiinsä. 

 

 
Kuvio 7. Kesätöihin hakemisen perusteet (n=79) 
 

 

b) Minkä kanavan kautta sait tiedon Tyksin kesätöistä? (valitse yksi tai useampi vaih-

toehto) 

 

Kyselyyn vastaajista (n=79) yli puolet eli 73,4 % (kuvio 8) sai kuntarekry.fi kautta 

tiedon Tyksin kesätöistä. Vastaajista noin kolmasosa eli 30,4 % sai tiedon VSSHP:n 

30,4 %
2,5 %

12,7 %
51,9 %

27,9 %
57,0 %

41,8 %
7,6 %

21,5 %
3,8 %

0,0 %
3,8 %

11,4 %

tarvitsen kesätöitä sosiaali- ja terveysalalta
tarvitsen harjoittelun osaksi opintojani
tarvitsen kesätöitä miltä alalta tahansa

haluan työskennellä tulevaisuudessa Tyksissä
haluan saada näkemystä siitä mitä haluan tehdä…

haluan oppia uusia työtehtäviä
haluan työkokemusta sosiaali- ja terveysalalta

haluan työkokemusta miltä alalta tahansa
haluan luoda verkostoja

kaverini on suositellut Tyksiä kesätyöpaikkana
tuttavani on suositellut Tyksiä kesätyöpaikkana

vain siksi, että tarvitsen rahaa
minulla olisi sopiva työmatka Tyksiin

Perustelut hakea Tyksiin kesätöihin
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www-sivuilta (Tyks). Vastaajista yksikään ei saanut tietoa ammattialan lehdestä eikä 

sanomalehdestä. 

 

Tyks ilmoitti avoimista kesätyöpaikoistaan Kuntarekry.fi – sivuilla, Te-palveluiden 

kautta ja some-mainonnan avulla. Näistä selkeästi eniten ja suurin osa olikin saanut 

tiedon Tyksin avoimista kesätyöpaikoista Kuntarekry.fi – sivuilta. Nuoret kesätyönha-

kijat käyttävät myös sosiaalista mediaa entistä enemmän työnhakuun. Lisäksi nuorille 

on tärkeää, jos tieto kesätöistä tulee kaverilta ja tuttavalta, joilla on hyviä kokemuksia 

kyseisestä kesätyöpaikasta. 

 

 
Kuvio 8. Kanavat, joiden kautta vastaajat saivat tiedon Tyksin kesätöistä (n=79) 

5.3 Tyksin työnantajamielikuva 

a) Mitkä seuraavista väittämistä kuvaavat parhaiten työnantajamielikuvaa, joka si-

nulla oli Tyksistä ennen ja jälkeen kesätöihin hakemista? Valitse ennen=1 ja jäl-

keen=2. (valitse enintään kolme vaihtoehtoa) 

 

Vastaajista (n=79) kolmeneljäsosaa eli 78,5 % (taulukko 9) oli sitä mieltä, että Tyks 

kiinnosti hyvänä työnantajana ennen kesätöihin hakemista. Vastaajista lähes puolen 

eli 42,8 %:n mielestä Tyksillä oli hyvät kehittymismahdollisuudet. 

 

16,5 %

30,4 %

73,4 %

15,2 %

0,0 %

0,0 %

0,0 %

10,1 %

8,9 %

3,8 %

0,0 %

sosiaalisen median kautta

VSSHP:n www-sivuilta (Tyks)

kuntarekry.fi

Googlettamalla

sanomalehdestä

ammattialan lehdestä

korkeakoulujen rekrytointipalvelusta

työnvälityksestä (TE-palvelut)

kuulin kaverilta

kuulin tuttavalta

oppilaitokseltani

Kanava, jonka kautta on saatu tieto kesätöistä 
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Nuoret työntekijät etsivät useasti tietoa työnantajasta ennen kesätöihin hakemista ja 

luovat yrityksestä työnantajana jo silloin tietynlaisen työnantajamielikuvan. Tyks on 

kolmeneljäsosan vastaajan mielestä onnistunut luomaan tietynlaisen työnantajamieli-

kuvan, koska Tyksiä pidettiin hyvänä työnantajana. Nuoret myös arvostavat, jos heille 

tarjotaan työpaikalla mahdollisuuksia kehittyä työssään. Tämä tuo heille myös arvos-

tuksen kokemuksia. Kesätöihin hakemisen jälkeen vastaajista 41,8 % oli sitä mieltä, 

että Tyksillä on hyvät etenemismahdollisuudet. Vastaajista neljäsosan eli 26,6 %:n 

mielestä Tyksin arvot ovat heille sopivia. 

 

Nuorten työntekijöiden mielestä erilaiset kehittymismahdollisuudet työssä ovat tär-

keitä asioita. Erilaisia kehittymismahdollisuuksia työssä kannattaa tarjota, koska tällä 

on vaikutusta työnantajamielikuvaan ja hyvien työntekijöiden saamiseen. Tyksin toi-

mintaa ohjaavat arvot, kuten potilaslähtöisyys, hyvinvoiva ja tasavertainen henkilöstö, 

toiminnan ja osaamisen uudistaminen sekä kestävä kehitys olivat kesätyönhakijoille 

tärkeitä asioita ja he kokivat, että nämä arvot ovat juuri heille sopivia. 

 

Taulukko 9. Työnantajamielikuva Tyksistä ennen ja jälkeen hakemista (n=79) 
Väittämä 1 

Ennen 

% 2 

Jälkeen 

% 

kiinnostaa hyvänä työnantajana 62 78,5 % 10 12,7 % 

erottuu työnantajamielikuvaltaan positiivisesti muista yri-

tyksistä 

19 24,1 % 7 8,9 % 

arvot ovat minulle sopivia 7 8,9 % 21 26,6 % 

työkulttuuri on minulle sopiva 21 26,6 % 12 15,2 % 

hyvät etenemismahdollisuudet 12 15,2 % 33 41,8 % 

hyvät kehittymismahdollisuudet 33 41,8 % 10 12,7 % 

työntekijöitä kohdellaan tasa-arvoisesti 17 21,5 % 16 20,3 % 

työntekijät perehdytetään hyvin 24 30,4 % 12 15,2 % 

toiminta on potilaslähtöistä 20 25,3 % 6 7,6 % 

hyvinvoiva henkilöstö 17 21,5 % 12 15,2 % 

työntekijöitä kohdellaan hyvin 19 24,1 % 7 8,9 % 

vastuullinen työnantaja 24 30,4 % 13 16,5 % 

halutaan tarjota vakituista työtä 12 15,2 % 7 8,9 % 

työntekijät ovat ammattitaitoisia 7 8,9 % 20 25,3 % 

työntekijät viihtyvät työssään 20 25,3 % 0 0,0 % 
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b) Miten työnantajamielikuvasi Tyksistä muuttui kesätyön hakemisprosessin aikana? 

(valitse enintään kolme vaihtoehtoa) 

 

Lähes puolet eli 43 % (kuvio 9) vastaajista (n=79) oli sitä mieltä, että Tyks tarjoaa 

erilaisia kesätyömahdollisuuksia. Vastaajista 32,9 % vakuuttui siitä, että haluaisi työs-

kennellä tulevaisuudessa Tyksissä. Lähes yhtä moni eli 31,7 % vastaajista sai parem-

man kokonaiskuvan Tyksistä työnantajana. 

 

Työnhakijat määrittelevät yrityksen työpaikkana, joka omaa hyvän työnantajamieliku-

van. Yritys luo ja tuottaa itsestään tietynlaisia käsityksiä ja mielikuvia uusille työnha-

kijoille ja tässä Tyks on tietyiltä osin onnistunut, sillä vastaajat olivat saaneet parem-

man kokonaiskuvan Tyksistä työnantajana. Nuorten kesätyönhakijoiden työnantaja-

mielikuva Tyksistä muuttui kesätyön hakemisprosessin aikana sen verran, että osa vas-

taajista haluaisi tulevaisuudessa työskennellä Tyksissä. Nuoret arvostavat myös erilai-

sia kesätyömahdollisuuksia, joista he saavat työkokemusta. 

 

 
Kuvio 9. Työnantajamielikuvan muutos Tyksistä hakemisprosessin aikana (n=79) 
 

 

31,7 %

5,1 %

32,9 %

43,0 %

19,0 %

2,5 %

26,6 %

10,1 %

16,5 %

12,7 %

0,0 %

5,1 %

5,1 %

11,4 %

sain paremman kokonaiskuvan Tyksistä työnantajana

sote-ala kiinnostaa minua entistäkin enemmän,…

vakuutuin, että haluaisin työskennellä…

Tyks tarjoaa erilaisia kesätyömahdollisuuksia

aion hakea myös ensi kesänä töihin Tyksiin, vaikka…

en aio enää hakea Tyksiin töihin

Tyks hoitaa haastatteluprosessin ammattitaitoisesti

Tyksin haastatteluprosessi on nykyaikainen

Tyksin hakemisprosessiin ei ollut kiinnitetty…

Tyks haluaa tarjota haasteellisia työtehtäviä

Tyksin työtehtävät eivät ole riittävän haasteellisia

Tyks ei tarjoa riittävästi erilaisia…

en saanut riittävästi tietoa erilaisista…

Tyksin haastatteluprosessi oli hidas

Työnantajamielikuvan muutos hakemisprosessin aikana
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c) Kuinka positiivisesti Tyksin työnantajamielikuva erottuu muista yrityksistä? (va-

litse yksi vaihtoehto) 

 

Vastanneista kesätyönhakijoista (n=79) noin puolet eli 51,9 % (kuvio 10) vastasi, että 

Tyksin työnantajamielikuva erottuu jokseenkin positiivisesti muista yrityksistä. Vii-

desosa vastaajista eli 22,8 % ei osannut arvioida erottuuko Tyksin työnantajamieli-

kuva. Vastaajista 1,3 % oli sitä mieltä, ettei Tyksin työnantajamielikuva erotu lain-

kaan. 

 

Positiivisen työnantajamielikuvan omaavalla yrityksellä maine ja mielikuvat ovat kun-

nossa, jolloin yritys myös erottuu positiivisesti muista yrityksistä. Nuoret arvostavat 

sitä, että yritys erottuu positiivisesti muista yrityksistä. Vastaajien mukaan Tyks erot-

tuu jokseenkin positiivisesti muista yrityksistä, mikä kertoo siitä, että mielikuvat Tyk-

sistä ovat yli puolen mielestä suhteellisen positiivisia. Tällöin myös nuoret työntekijät 

ovat ylpeitä siitä missä yrityksessä he työskentelevät, kun yrityksen arvomaailma koh-

taa työntekijöiden kanssa. 

 

 
Kuvio 10. Tyksin työnantajamielikuvan erottuminen positiivisesti (n=79) 
 

 

d) Kuinka tärkeänä perusteena pidit Tyksin työnantajamielikuvaa hakiessasi Tyksiin 

kesätöihin? (valitse yksi vaihtoehto) 

 

17,7 %

51,9 %

22,8 %

6,3 %
1,3 %

erittäin positiivisesti jokseenkin
positiivisesti

en osaa arvioida ei juurikaan
positiivisesti

ei lainkaan
positiivisesti

Tyksin työnantajamielikuvan erottuminen positiivisesti 
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Kyselyyn vastanneista kesätyönhakijoista (n=79) yli puolet eli 59,5 % (kuvio 11) piti 

jokseenkin tärkeänä perusteena Tyksin työnantajamielikuvaa hakiessaan Tyksiin ke-

sätöihin. Vastaajista 1,3 % ei pitänyt asiaa lainkaan tärkeänä perusteena.  

 

Työnhakijat etsivät yrityksestä usein erilaista tietoa ennen, kuin hakevat yritykseen 

töihin. Tällöin työnhakijoille myös muodostuu yrityksestä tietynlainen mielikuva, joita 

peilataan myös omiin toiveisiin. Tällä on vaikutusta siihen päätyvätkö työnhakijat ha-

kemaan töihin tiettyyn yritykseen. Työnantajamielikuvalla on myös nuorille työnha-

kijoille merkitystä ja erityisesti, jos yrityksen luomat mielikuvat kohtaavat omien mie-

likuvien kanssa. Vastaajista yli puolet pitikin Tyksin työnantajamielikuvaa jokseenkin 

tärkeänä perusteena ja seuraavaksi eniten Tyksin työnantajamielikuvaa pidettiin erit-

täin tärkeänä perusteena, mikä kertoo nuorten suhtautumisesta yrityksen työnantaja-

mielikuvaan. 

 

 
Kuvio 11. Tyksin työnantajamielikuva perusteena kesätöihin hakemiselle (n=79) 

5.4 Tyksin työnantajamielikuva sosiaalisessa mediassa 

a) Miten Tyks tuo esille työnantajamielikuvaansa sosiaalisessa mediassa? (valitse 

enintään viisi vaihtoehtoa) 

 

Kyselyyn vastaajista (n=79) yli puolet eli 58,2 % (kuvio 12) oli sitä mieltä, että Tyks 

tuo työnantajamielikuvaansa esille sosiaalisessa mediassa viestimällä ja julkaisemalla 

sisältöä riittävän usein. Vastaajista yli kolmasosan eli 39,2 % mielestä sosiaalisessa 

19,0 %

59,5 %

15,2 %

5,1 %

1,3 %

erittäin tärkeänä

jokseenkin tärkeänä

en osaa sanoa

ei juurikaan tärkeänä

ei lainkaan tärkeänä

Tyksin työnantajamielikuvan tärkeys hakuaikana
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mediassa julkaistu sisältö on monipuolista. Lähes yhtä monen eli 36,7 % mielestä Tyk-

sin sosiaalisessa mediassa julkaistu sisältö on positiivista. Vastaajista viidesosan eli 

21,5 % mielestä Tyks haluaa tuoda julkaisuissaan esille työntekijöitään. Lähes yhtä 

monen vastaajan eli 20,3 % mukaan Tyks julkaisee ajankohtaisia asioita ja tuo työn-

antajamielikuvaansa selkeästi esille sosiaalisessa mediassa. 

 

Sosiaalinen media antaa nykyään suuremmat mahdollisuudet yrityksille viestiä ja 

nousta laajasti esille. Tämän vuoksi yritysten kannattaakin julkaista ja viestiä sosiaali-

sessa mediassa riittävän useasti ja monipuolisesti. Myös yrityksen medianäkyvyys pa-

ranee, kun yrityksen yleinen viestintä sosiaalisessa mediassa on positiivista. Erityisesti 

nuoret seuraavat kiinnostavia yrityksiä sosiaalisen median kanavissa ja arvostavat, kun 

yritykset julkaisevat ajankohtaisia asioita ja sisältöä. Yrityksien seuraajat haluavat kir-

joitetun sisällön lisäksi erilaisia videoita yrityksestä, joissa tuodaan esiin yrityksen par-

haita puolia. Erityisesti nuorten seuraajiensa huomion takaamiseksi kannattaa yritys-

ten sisällyttää videoihinsa yrityksen työntekijöitä. Nuorille seuraajille on tärkeää, että 

yritys tuo työnantajamielikuvansa parhaita puolia selkeästi esiin sosiaalisessa medi-

assa, jolloin yrityksen työnantajamielikuva vahvistuu. Vastaajien mukaan Tyks on on-

nistunut tuomaan työnantajamielikuvaansa esille sosiaalisessa mediassa halutulla ta-

valla. 
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Kuvio 12. Työnantajamielikuvan esille tuominen sosiaalisessa mediassa (n=79) 
 

 

b) Mistä hakisit lisätietoa Tyksin työnantajamielikuvasta? (valitse enintään kolme 

vaihtoehtoa) 

 

Vastaajista (n =79) kolmeneljäsosaa eli 76 % (kuvio 13) hakisi lisätietoa Tyksin työn-

antajamielikuvasta VSSHP:n www-sivuilta (Tyks). Yli puolet eli 75 % hakisi lisätietoa 

tuttavalta, joka työskentelee tai on aiemmin työskennellyt Tyksissä. Lähes puolet 43 

% vastaajista hakisi lisätietoa Tyksin työnantajamielikuvasta sosiaalisesta mediasta. 

Yksikään vastaajista ei hakisi lisätietoa Tyksin työnantajamielikuvasta Wikipediasta. 

 

Yrityksen työnantajamielikuva näyttäytyy työnhakijoille yrityksen itsensä luomien 

mielikuvien ja yrityskulttuurin kautta. Suurin osa vastaajista hakisi lisätietoa Tyksin 

työnantajamielikuvasta VSSHP:n www-sivulta eli kotisivulta sekä myös sosiaalisesta 

mediasta. Yritykset luovat erityisesti ulkoista työnantajamielikuvaa lähinnä interne-

tissä ja sosiaalisessa mediassa, joita erityisesti nuoret työnhakijat käyttävät etsiessään 

lisää tietoja yrityksistä. Nuoret hakevat usein lisätietoa yrityksen työnantajamieliku-

58,2 %
6,3 %

20,3 %
3,8 %

39,2 %
16,5 %

1,3 %
36,7 %

8,9 %
3,8 %

2,5 %
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8,9 %
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ei julkaise sisältöä riittävän usein

tuo työnantajamielikuvaansa selkeästi esille
ei tuo työnantajamielikuvaansa selkeästi esille

julkaistu sisältö on monipuolista
julkaistu sisältö on seuraajilleen hyödyllistä

julkaistu sisältö ei ole seuraajilleen hyödyllistä
julkaistu sisältö on positiivista

kohdentaa julkaisemaansa sisältöä seuraajilleen…
ei kohdenna julkaisemaansa sisältöä seuraajilleen…

kohdentaa julkaisemaansa sisältöä seuraajilleen…
julkaisee muutakin sisältöä kuin rekrytointiin liittyvää

tuo esille tavoitteita
ei tuo esille tavoitteita

haluaa tuoda julkaisuissaan esille työntekijöitään
haluaa tuoda julkaisuissaan esille työntekijöidensä…

julkaistu sisältö on puoleensavetävää
julkaisee ajankohtaisia asioita

ei julkaise ajankohtaisia asioita

Työnantajamielikuvan esille tuominen sosiaalisessa 
mediassa 
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vasta tuttavilta tai kavereilta, joka käy ilmi myös vastauksessa. Nuoret työntekijät vie-

vät yrityksen työnantajamielikuvaa eteenpäin kaikista tehokkaimmin ja tällöin nuoret 

jakavat kokemuksia myös toistensa kanssa, jolloin yrityksen mielikuvat ja maine le-

viävät. 

 

 
Kuvio 13. Lisätiedon hakeminen Tyksin työnantajamielikuvasta (n=79) 
 

 

c) Mistä sosiaalisen median kanavista seuraat alasi kesätyöpaikkoja? (valitse yksi 

tai useampi vaihtoehto) 

 

Vastaajista (n =79) yli puolet eli 63,3 % (kuvio 14) seuraa alansa työpaikkoja In-

stagramissa. Lähes saman verran eli 62 % seuraa alansa työpaikkoja Facebookissa. 

Vastaajista 1,3 % seuraa alansa työpaikkoja Twitterissä ja Snapchatissa. 

 

Nuoret seuraavat yrityksiä sosiaalisen median kanavissa ahkerasti ja seuraavat sieltä 

myös kiinnostavia ja oman alansa kesätyöpaikkoja. Tämän vuoksi yrityksien kannat-

taisi kiinnittää enemmän huomiota siihen voisivatko ne ilmoittaa avoimista työpai-

koista vielä entistä enemmän sosiaalisen median välityksellä esimerkiksi omien koti- 

ja työnvälityssivujen lisäksi. Esimerkiksi Facebook, Instagram, Twitter ja YouTube 

ovat erinomaisia kanavia hyödyntää, sillä näitä nuoret käyttävät eniten. Yrityksien 

kannattaa aktiivisesti tuoda esiin myös ajankohtaisia avoimiin työpaikkoihin liittyviä 

asioita. 
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VSSHP:n www-sivuilta (Tyks)
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Kuvio 14. Sosiaalisen median kanavat kesätyöpaikkojen seuraamisessa (n=79) 
 

 

d) Mitä sosiaalisen median kanavia käytät etsiessäsi alasi kesätyöpaikkoja? (valitse 

yksi tai useampi vaihtoehto) 

 

Vastaajista (n=79) yli puolet eli 67,1 % (kuvio 15) käyttää Facebookia etsiessään 

alansa kesätyöpaikkoja. Seuraavaksi eniten eli 50,6 % käyttää Instagramia. Vastaajista 

1,3 % käyttää Twitteriä tai Snapchatia etsiessään alansa kesätyöpaikkoja. 

 

Nuoret etsivät oman alansa kesätyöpaikkoja ahkerasti sosiaalisesta mediasta, joista In-

stagram ja Facebook ovat suosituimpia. Näiden lisäksi Twitter, YouTube ja Snapchat 

ovat parhaimpia sosiaalisen median kanavia ilmoittaa avoimista työpaikoista, sillä 

nämä ovat nuorten suosiossa. Yrityksien kannattaa kiinnittää huomiota sosiaalisen me-

dian viestintään, joka ei saisi perustua pelkästään rekrytointiin vaan olla monipuolista. 

Sosiaalisen median kanavat ovatkin erinomainen lisä tuoda näkyvyyttä yrityksen avoi-

mista työpaikoista. Sosiaalisessa mediassa avoimia työpaikkoja voidaan paremmin 

kohdentaa ja sitä kautta tavoittaa suurempi yleisö. 

 

62,0 %

63,3 %

19,0 %

8,9 % 1,3 % 1,3 % 2,5 %

Kanavat, joista seurataan alan kesätyöpaikkoja 
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Kuvio 15. Sosiaalisen median kanavat kesätyöpaikkojen etsinnässä (n=79) 
 

 

e) Olisitko kiinnostunut osallistumaan Tyksin kesätyöhön liittyvään INFO-keskuste-

lutilaisuuteen sosiaalisessa mediassa? (valitse enintään kolme vaihtoehtoa) 

 

Vastaajista (n=79) kolmasosa eli 34,2 % (kuvio 16) olisi kiinnostunut osallistumaan 

Tyksin kesätyöhön liittyvään INFO-keskustelutilaisuuteen, koska kokisi saavansa 

sieltä lisää tärkeää tietoa. Seuraavaksi eniten neljäsosa eli 27,9 % vastasi, ettei osallis-

tuminen kiinnostaisi. Vastaajista 3,8 % olisi kiinnostunut osallistumaan INFO-keskus-

telutilaisuuteen, jotta voisi kertoa itsestään ja tuoda itseään paremmin esille. 

 

Osa vastanneista nuorista kesätyönhakijoista kertoivat, että he olisivat kiinnostuneita 

osallistumaan INFO-keskustelutilaisuuteen, jos sellainen järjestettäisiin. Hieman suu-

rempi osa vastaajista oli kuitenkin sitä mieltä, ettei osallistuminen välttämättä kiinnos-

taisi. Nuorten vastaajien mielestä Tyks voisi mahdollisesti harkita INFO-keskusteluti-

laisuuden järjestämistä, sillä osa kuitenkin koki, että tällainen olisi hyödyllinen usealla 

tavalla. 

 

67,1 %

50,6 %

17,7 %

10,1 %
1,3 % 2,5 % 1,3 %

Kanavat, joista etsitään kesätyöpaikkoja 

Facebook Instagram LinkedIn YouTube Twitter Snapchat Tiktok
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Kuvio 16. Kiinnostus osallistua INFO-keskustelutilaisuuteen (n=79) 

5.5 Tyksin kesätyön rekrytointikampanja 

a) Jos olet tutustunut Tyksin kesätyön rekrytointikampanjaan jo aiemmin, esimerkiksi 

kesätöihin hakiessasi, niin kuinka hyvin kampanja jäi mieleesi? (valitse yksi vaih-

toehto) 

 

Kyselyyn vastaajista (n=79) kolmasosa eli 31,9 % (kuvio 17) oli tutustunut Tyksin 

kesätyön rekrytointikampanjaan jo aiemmin ja kertoi, että kampanja jäi jonkin verran 

mieleen. Vastaajista 25,3 %, joka vastaa neljäsosaa kaikista hakijoista, ei tutustunut 

kampanjaan. Vastaajista 1,3 % vastasi, ettei kesätyön rekrytointikampanja jäänyt lain-

kaan mieleen. 

 

Rekrytointikampanja oli suunnattu Tyksiin hakeville kesätyönhakijoille. Kampanjan 

tavoitteena oli lisätä tietoisuutta Tyksin kesätyömahdollisuuksista ja jäädä kesätyön-

hakijoiden mieleen. Vastanneista kesätyönhakijoista osa kertoi, että kampanja jäi jon-

kin verran mieleen, osa ei tutustunut kampanjaan ollenkaan ja vain yksi vastaaja oli 

sitä mieltä, ettei kampanja jäänyt lainkaan mieleen. Tämä kertoo siitä, että kampanja 

on jäänyt osan nuoren vastaajan mieleen, mutta ei kuitenkaan riittävän monen, mitä 

Tyks olisi toivonut ja mikä Tyksin tavoitteena oli. 

34,2 %

13,9 %

10,1 %

10,1 %

3,8 %

24,1 %

27,9 %

20,3 %

13,9 %

kyllä, saisin lisää tärkeää tietoa

kyllä, saisin keskustella työnantajan kanssa

kyllä, saisin keskustella muiden kesätyönhakijoiden
kanssa

kyllä, saisin kysyä epäselvistä asioista

kyllä, voisin kertoa itsestäni, tuoda itseäni paremmin
esille

en tarvitse lisää tietoa Tyksin kesätöistä

osallistuminen ei kiinnosta minua

minulla ei ole aikaa osallistua

en halua keskustella muiden kesätyönhakijoiden
kanssa

Kiinnostus osallistua INFO-keskusteluun
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Kuvio 17. Rekrytointikampanja jääminen kesätyönhakijoiden mieleen (n=79) 
 

 

b) Kuinka houkuttelevana pidät Tyksin kesätyön rekrytointikampanjaa? (valitse yksi 

vaihtoehto) 

 

Vastaajista (n=79) lähes puolen eli 41,8 %:n (kuvio 18) mielestä Tyksin kesätyön rek-

rytointikampanja oli jonkin verran houkutteleva. Seuraavaksi eniten, lähes saman ver-

ran eli 40,5 % vastaajista ei osannut sanoa kuinka houkuttelevana rekrytointikampan-

jaa piti. Yhdenkään vastaajan mielestä Tyksin kesätyön rekrytointikampanja ei ollut 

lainkaan houkutteleva. 

 

Suurin osa vastanneista kesätyönhakijoista ei osannut sanoa kuinka houkuttelevana 

rekrytointikampanjaa piti tai piti rekrytointikampanjaa jonkin verran houkuttelevana, 

vaikka Tyksin rekrytointikampanjan oli tarkoitus olla houkutteleva ja myös sitä kautta 

jäädä kesätyönhakijoiden mieleen. Tyksin rekrytointikampanja ei kaikkien vastannei-

den nuorten mielestä kuitenkaan välttämättä ollut riittävän houkutteleva ja se on voinut 

vaikuttaa siihen, ettei useampi vastaaja osannut kertoa kuinka houkutteleva kampanja 

oli. 

 

 

 

10,1 %

32,9 %

21,5 %

8,9 %

1,3 %

25,3 %

erittäin hyvin

jonkin verran

en osaa sanoa

ei jäänyt juurikaan mieleeni

ei jäänyt lainkaan mieleeni

en tutustunut kampanjaan ennen kesätyöhön
hakemista

Rekrytointikampanjan jääminen mieleen 
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Kuvio 18. Rekrytointikampanjan houkuttelevuus kesätyönhakijoiden mielestä (n=79) 
 

 

c) Miten Tyksin kesätyön rekrytointikampanjaa voisi kehittää houkuttelevammaksi 

erityisesti kesätyönhakijoille? (valitse mielestäsi kolme tärkeintä vaihtoehtoa) 

 

Vastaajista (n=79) yli kolmasosan eli 39,2:n % (kuvio 19) mukaan Tyksin kesätyön 

rekrytointikampanjaa voisi kehittää houkuttelevammaksi siten, että kampanjasta saisi 

enemmän tietoa Tyksin kesätyömahdollisuuksista. Seuraavaksi eniten eli 38 %:n mie-

lestä kampanjan tulisi sisältää kesätyöhön liittyviä ajankohtaisia asioita. Vastaajista 

neljäsosan eli 27,9 %:n mielestä kampanjan pitäisi herättää enemmän mielenkiintoa 

hoitotyöhön Tyksissä. 

 

Kampanja kohdennettiin painottuen hoitotyöntekijöihin koska heistä oli erityinen 

tarve. Samalla kampanjan tarkoituksena oli jäädä kesätyönhakijoiden mieleen ja olla 

myös sitä kautta houkutteleva etenkin hoitotyöntekijöille. Vastanneiden nuorten kesä-

työnhakijoiden mukaan Tyksin kesätyön rekrytointikampanjaa voisi kehittää siten, että 

kampanja olisi sellainen, jossa kerrottaisiin enemmän Tyksin kesätyömahdollisuuk-

sista ja se sisältäisi kesätyöhön liittyviä ajankohtaisia asioita. Nuorten mukaan kam-

panjan pitäisi myös herättää enemmän mielenkiintoa hoitotyöhön Tyksissä, mikä ker-

too siitä, että kampanjan kohdennus hoitotyöntekijöihin ei ehkä ollut niin onnistunut, 

sillä vastaajien mukaan näin tulisi enemmän olla. 

 

erittäin
houkutteleva

jonkin verran
houkutteleva

en osaa sanoa ei kovinkaan
houkutteleva

ei lainkaan
houkutteleva

8,9 %

41,8 % 40,5 %

8,9 %
0,0 %

Rekrytointikampanjan houkuttelevuus
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Kuvio 19. Ajatuksia kesätyön rekrytointikampanjan kehittämisestä (n=79) 
 

 

d) Kuinka paljon Tyksin kesätyön rekrytointikampanja lisäsi kiinnostustasi hakea 

Tyksiin kesätöihin? (valitse yksi vaihtoehto) 

 

Vastaajista (n=79) yli kolmasosa eli 39,2 % (kuvio 20) ei osannut sanoa kuinka paljon 

Tyksin kesätyön rekrytointikampanja lisäsi kiinnostusta hakea Tyksiin kesätöihin. 

Seuraavaksi eniten eli 25,3 % vastasi, että Tyksin kesätyön rekrytointikampanja lisäsi 

jonkin verran kiinnostusta hakea Tyksiin kesätöihin. Vastaajista 3,8 %:n mielestä rek-

rytointikampanja ei lisännyt lainkaan kiinnostusta hakea Tyksiin kesätöihin. 

 

Suurin osa vastaajista ei osannut sanoa lisäsikö rekrytointikampanja kiinnostusta ha-

kea Tyksiin kesätöihin tai olivat sitä mieltä, että lisäsi jonkin verran. Muutama myös 

vastasi, ettei se lisännyt lainkaan kiinnostusta. Vastaukset kertovat siitä, ettei rekry-

tointikampanja herättänyt kaikissa vastanneissa nuorissa kesätyönhakijoissa ehkä sel-

laista kiinnostusta, mitä rekrytointikampanjan oli tarkoitus herättää ja mitä Tyks olisi 

toivonut. Kesätyönhakijoille suunnatun rekrytointikampanjan tarkoituksena oli kui-

tenkin jäädä kesätyönhakijoiden mieleen ja olla tätä kautta myös kiinnostava. 

 

39,2 %

27,9 %

20,3 %

38,0 %

5,1 %

17,7 %

12,7 %

13,9 %

8,9 %

8,9 %

21,5 %

kampanjasta pitäisi saada enemmän tietoa Tyksin…

kampanjan pitäisi herättää enemmän…

kampanjaa pitäisi kohdentaa enemmän…

kampanjan tulisi sisältää kesätyöhön liittyviä…

kampanjassa pitäisi esiintyä vain…

kampanjan pitäisi jäädä enemmän mieleen

kampanjan sisällön pitäisi olla erottuvampi

kampanjan pitäisi sisältää selkeä tarina, joka…

kampanjassa esitetyt asiat tulisi esittää…

kesätyönhakijoiden pitäisi saada antaa palautetta…

kesätyönhakijoiden antamaa palautetta…

Rekrytointikampanjan kehitysideoita 
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Kuvio 20. Rekrytointikampanjan vaikutus hakea Tyksiin kesätöihin (n=79)  

5.4 Työpaikka sote-alalla 

a) Mitkä seuraavista ovat sinulle kolme tärkeintä työyhteisötaitoa? (valitse kolme 

vaihtoehtoa) 

 

Kyselyyn vastaajista (n=79) yli puolen eli 65,8 %:n (kuvio 21) mielestä tärkein työyh-

teisötaito on kunnioitus työkavereita kohtaan. Seuraavaksi eniten eli 50,6 % mielestä 

toiseksi tärkein työyhteisötaito on hyvät vuorovaikutustaidot. Vastaajista 49,4 % mie-

lestä kolmanneksi tärkein työyhteisötaito on asiallinen käyttäytyminen työpaikalla. 

 

Nuorien mielestä yksi tärkeimmistä työyhteisötaidoista on kunnioitus, jota, kuten 

myös arvostusta, he odottavat niin työnantajalta kuin työkavereiltaankin.  Lisäksi nuo-

ret arvostavat työpaikallaan hyviä vuorovaikutustaitoja, joiksi voidaan luokitella esi-

merkiksi erilaiset hyvät teot, kuten avun tarjoaminen ja kuuntelutaidot. Nuorille tär-

keää on myös asiallinen käyttäytyminen työpaikalla, joka on tärkeä osa työpaikan työ-

yhteisötaitoja ja, joita vaaditaan työyhteisön jäsenenä toimisessa. 

 

 

erittäin paljon jonkin verran en osaa sanoa ei juurikaan ei lisännyt
lainkaan

11,4 %

25,3 %

39,2 %

20,3 %

3,8 %

Rekrytointikampanjan vaikutus hakea kesätöihin
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Kuvio 21. Kesätyönhakijoiden kokemia tärkeitä työyhteisötaitoja (n=79) 
 

 

b) Mitä seuraavista asioista pidät sote-alan työssäsi tärkeimpinä? (valitse enintään 

viisi vaihtoehtoa) 

 

Vastaajista (n=79) puolet eli 51,9 % (kuvio 22) piti sote-alan työssään tärkeimpänä 

sitä, että työntekijää arvostetaan ja kunnioitetaan työntekijänä. Vastaajista lähes yhtä 

moni eli 50,6 % piti toiseksi tärkeimpänä asiana sitä, että työyhteisössä on toimiva 

vuorovaikutus. Kolmanneksi tärkeimpänä lähes puolet eli 49,4 % vastaajasta piti sitä, 

että työyhteisön ilmapiiri on positiivinen. Vastaajista lähes yhtä moni eli 48,1 % piti 

neljänneksi tärkeimpänä sote-alan työssään sitä, että työhön perehdytys on onnistu-

nutta ja asiantuntevaa. Viidenneksi tärkeimpänä asiana sote-alan työssään piti 34,2 % 

vastaajista sitä, että työssä on mahdollisuus itsensä ammatilliseen kehittämiseen. 

 

Nuoret kokevat, että heille on työpaikalla tärkeää, kun he kuuluvat mukaan työyhtei-

söön ja heitä arvostetaan sekä kunnioitetaan työntekijöinä. Nuoret arvostavat ja heille 

myös erilaiset työyhteisötaidot ovat tärkeitä asioita työpaikoilla, sillä niitä vaaditaan, 

jotta työyhteisön jäsenenä voisi toimia. Toimiva vuorovaikutus ja positiivinen työyh-

teisön ilmapiiri ovat nuorille työntekijöille jopa palkkaakin tärkeämpiä asioita. Asian-

tunteva ja onnistunut perehdytys uuteen työhön on nuorelle työntekijälle tärkeä asia, 

49,4 %

50,6 %

6,3 %

65,8 %

31,7 %

12,7 %

17,7 %

3,8 %

46,8 %

6,3 %

8,9 %

asiallinen käyttäytyminen työpaikalla

hyvät vuorovaikutustaidot

hyvät kuuntelutaidot

kunnioitus työkavereita kohtaan

työkavereiden auttaminen

tiedon jakaminen työkavereille

reiluus työkavereita kohtaan

aktiivisuus työpaikan asioita kohtaan

positiivinen suhtautuminen työyhteisöä…

myönteinen asenne esimiestä ja työnantajaa…

avun tarjoaminen työpaikalla

Tärkeimmät työyhteisötaidot
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jota he arvostavat, sillä sen avulla nuoret kokevat pääsevänsä mukaan työyhteisöön. 

Kun nuori työntekijä on löytänyt mieleisensä työn, on hän valmis sitoutumaan työhön. 

Tällöin nuoret työntekijät myös toivovat, että olisi mahdollisuus itsensä ammatilliseen 

kehittämiseen. 

 

 
Kuvio 22. Kesätyönhakijoiden tärkeimpinä pitämät asiat sote-alan työssä (n=79) 
 

 

c) Mitkä seuraavat asiat kuvaavat parhaiten tulevaisuuden työpaikkaasi sote-alalla? 

(valitse kolme tärkeintä asiaa)  

 

Kyselyyn vastanneista (n=79) yli puolet eli 67,1 %:n (kuvio 23) mielestä parhaiten 

tulevaisuuden työpaikkaa sote-alalla kuvaa se, että työssä arvostetaan monipuolista 

osaamista. Seuraavaksi eniten eli 45,6 %:n mielestä työntekijöiden työmäärän kuor-

mittuneisuuden vähentäminen sekä työn- ja vapaa-ajan erottaminen. 

 

Monimuotoisuus tulee näkymään tulevaisuuden työpaikoissa, joissa vaalitaan erilai-

suutta ja arvostetaan monipuolista osaamista. Nuoret kokevat, että sote-alan työ on 

8,9 %
30,4 %

25,3 %
50,6 %
51,9 %

17,7 %
34,2 %

7,6 %
19,0 %

17,7 %
1,3 %

6,3 %
10,1 %

48,1 %
0,0 %

49,4 %
24,1 %

3,8 %
17,7 %

20,3 %

työympäristö on monikulttuurinen
työtehtävissä toteutuu tasa-arvo

työtehtävissä toteutuu oikeudenmukaisuus
työyhteisössä on toimiva vuorovaikutus

työntekijää arvostetaan ja kunnioitetaan…
työtehtävät ovat hyvin organisoitu

työssä on mahdollisuus itsensä ammatilliseen…
työssä pystyy toteuttamaan itseään

työtehtävät ovat merkityksellisiä
työtehtävät ovat mielekkäitä

työtehtävissä tarvitaan kiireensietokykyä
työtehtävissä tarvitaan paineensietokykyä

työnantajan ja työntekijän joustavuus työtehtävien…
työhön perehdytys on onnistunutta ja asiantuntevaa

työyhteisöllä on valmius erilaisiin työelämää…
työyhteisön ilmapiiri on positiivinen

esimies osaa tukea ja kannustaa
esimies antaa rakentavaa palautetta

mahdollisuus vakinaiseen työsuhteeseen
palkka on kilpailukykyinen

Tärkeimmät asiat sote-alan työssä



58 
 

mielenkiintoista, mutta haasteellista ja yksi sote-alan heikkouksista myös nuorten mie-

lestä on työn kuormittuneisuus, jota pitäisi tulevaisuudessa pyrkiä vähentämään. Nuo-

rille vapaa-aika on tärkeää, eikä työ saisi hallita liikaa elämää. Vapaa-ajan ja työn sel-

keä, mutta tasapainoinen erottaminen toisistaan on tärkeä asia nuorille, joka vaatii 

myös työnantajalta joustavan työn tarjoamista. 

 

 
Kuvio 23. Parhaiten kuvaavat asiat tulevaisuuden työpaikassa sote-alalla (n=79) 
 

 

d) Miten sote-alasta saataisiin nuorille kesätyönhakijoille vetovoimaisempi ja kiin-

nostavampi? (valitse enintään kolme vaihtoehtoa) 

 

Kyselyyn vastanneista (n=79) yli puolet eli 58,2 %:n (kuvio 24) mukaan sote-alasta 

saataisiin nuorille kesätyönhakijoille vetovoimaisempi ja kiinnostavampi, kun palk-

kaus otettaisiin huomioon työn vaativuudessa. Vastaajista 41,8 % piti toiseksi tärkeim-

pänä tekijänä kesätyöntekijöiden hyvinvoinnin huomioimisen. Vastanneista 40,5 % 

mukaan sote-alasta saataisiin nuorille kesätyönhakijoille vetovoimaisempi ja kiinnos-

tavampi, jos yksittäisen työtehtävän tekemiseen olisi riittävästi aikaa. 

 

Nuoria yksi eniten työllistävistä aloista on sote-ala, jolloin kannustavan ja vetovoimai-

sen mielikuvan rakentamiseen tulisi kiinnittää huomiota. Alan vetovoimaisuus kan-

40,5 %

45,6 %

67,1 %

24,1 %

27,9 %

11,4 %

45,6 %

34,2 %

29,1 %

hyvät etenemismahdollisuudet

työn- ja vapaa-ajan erottaminen

työssä arvostetaan monipuolista osaamista

erilaisuuden hyväksyminen työyhteisössä

suvaitsevuus työyhteisössä

työpaikka mahdollistaa myös osatyökykyisten…

työntekijöiden työmäärän kuormittuneisuuden…

osaamistarpeiden muuttuminen tekoälyn myötä

uudenlaisien työtehtävien muodostuminen

Tulevaisuuden työpaikka sote-alalla
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nustaa nuoria hakemaan entistä enemmän sote-alalle, mutta tämä vaatii sote-alan ke-

hittämistä. Nuorten työntekijöiden mielestä paras tapa rakentaa vetovoimaista sote-

alaa on palkkauksen huomioiminen työn vaativuudessa sekä se, että yksittäisen työ-

tehtävän tekemiseen olisi riittävästi aikaa, joilla voidaan vaikuttaa myös sote-alan mie-

likuviin. Nuorten mielestä kesätyökokemuksien ja sitä kautta kesätyöntekijöiden työ-

hyvinvoinnin huomioiminen olisi erittäin tärkeää, koska kesätyöt ovat nuorille tärkeitä 

kokemuksia saada rakentaa työuraa. 

 

 
Kuvio 24. Asiat sote-alan saamisesta vetovoimaisemmaksi ja kiinnostavammaksi 
(n=79) 
 

 

e) Mitkä ovat tärkeimpiä perustelujasi sille, että haluat työskennellä sote-alalla? (va-

litse enintään kolme vaihtoehtoa)  

 

Vastaajista (n=79) yli puolet eli 54,4 % (kuvio 25) piti tärkeimpänä perusteluna työs-

kennellä sote-alalla sitä, että työllä on merkitys. Toiseksi tärkein perustelu oli 51,9 %:n 

mukaan se, että alalla on runsaasti töitä tarjolla. Vastaajista 38 % piti kolmanneksi 

tärkeimpänä perusteluna sote-alalla työskentelyyn halua auttaa ihmisiä työssään. 
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monimuotoisemmat työskentelymahdollisuudet

Vetovoimaisempi ja kiinnostavampi sote-ala
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Nuoret haluavat kokea sote-alan työt vetovoimaisina ja merkityksellisinä. Nuorille 

sote-alan työn merkityksellisyys tulisi esimerkiksi sen kautta, että asiakkaille (poti-

laille) ja yksittäisen työtehtävän tekemiseen tulisi olla riittävästi ja nykyistä enemmän 

aikaa. Sote-alan vahvuuksia tulevaisuudessa ovat osaava henkilöstö, joka kokee työn 

merkitykselliseksi sekä se, että alalla on runsaasti töitä. Nuoret kokevat tärkeäksi sen, 

että sote-alalla olisi tarjolla erilaisia työmahdollisuuksia ja, että he saisivat auttaa ih-

misiä työssään. 

 

 
Kuvio 25. Tärkeimmät perustelut työskennellä sote-alalla (n=79) 

6 JOHTOPÄÄTÖKSET 

Tyksin kesätyönhakijat havaittaisiin olevan iältään pääosin noin 20–23-vuotiaita. Tä-

män ikäluokan suuri määrä kesätyönhakijoiden keskuudessa ei tullut yllätyksenä, sillä 

myös teoriaosuudessa vahvistetaan nuorten työllistyvän eniten juuri sote-alalle. Toi-

saalta aineistosta ilmeni, että suurimmalla osalla tästä ikäluokasta olisi sote-alan opin-

not vielä kesken, jolloin heillä lienee tarve kesätyölle keskeneräisten opintojen takia, 

esimerkiksi harjoittelun osalta. Tyksiin haki kesätöihin myös yli 30-vuotiaita, joita 
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haluan, että työni palkitsee minut
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sote-ala pääosin työllistää. Empiirisen aineiston mukaan yli 30-vuotiailla näyttäisi ole-

van eniten työkokemusta nimenomaan sote-alalta ja hoitotyöstä. Tällä ikäluokalla olisi 

kaikilla jo jokin tutkinto suoritettuna. 

 

Tyks oli kohdentanut kesätyön rekrytointikampanjansa erityisesti sote-alalla työsken-

televille hoitotyöntekijöille, koska heidän työpanoksestaan Tyksissä oli suurin tarve. 

Nyt aineiston perusteella näyttäisikin siltä, että rekrytointikampanjassa olisi onnistuttu 

herättämään mielenkiintoa oikein, sillä kesätyönhakijoilla näyttäisi olevan tutkinnoista 

eniten suoritettuna hoitotyön tutkinto, eli joko sairaanhoitajan tai lähihoitajan tutkinto, 

tai jompikumpi tutkinnoista keskeneräisenä. Tyks ei vaatinut kesätyönhakijoilta tiettyä 

määrää työkokemusta, vaan tarvittava määrä arvioidaan aina tehtävästä riippuen. Toi-

saalta nuorilla kesätyönhakijoilla ei ole vielä paljoa kertynyt työkokemusta, jolloin 

vaikkapa koulutuksella olisi suurempi painoarvo valintavaiheessa. Myös ilman suuria 

määriä aiempaa työkokemusta nuoret sairaanhoitaja- ja lähihoitajaopiskelijat lienevät 

Tyksille varmasti tärkeitä kesätyönhakijoita, jotka pystyisivät soveltamaan jo oppimi-

ansa hoitoalan asioita kesätöissä.  

 

Tyks ei vaatinut kesätyönhakijoilta aikaisempaa työkokemusta sote-alalta, jonka 

vuoksi kesätyönhakijat ovat saattaneet kokea, että Tyksiin voisi hakea myös nuorena 

hakijana, jolla ei olisi vielä paljoa työkokemusta.  Kesätyönhakijat empiirisen aineis-

ton valossa arvostaisivat selkeästi Tyksiä sairaalana, josta he voisivat saada tärkeää 

sote-alan kesätyökokemusta ja oppia uusia asioita. Teorian mukaan nuorille on tärkeää 

saada kesätyökokemusta, jotta he pääsevät oman työuransa alkuun ja saavat työkoke-

musta. Tyksiin hakeneilla nuorilla kesätyönhakijoilla oli pääosin opinnot vielä kesken-

eräisenä ja vain hieman työkokemusta, jonka vuoksi he ovat voineet kokea tarvitse-

vansa lisää työkokemusta. Kesätyökokemuksesta voisi olla hyötyä myös nuorten opin-

noissa tukien samalla opintoja. Nuoret työnhakijat näyttäisivät empirian perusteella 

saaneen Tyksistä jo hakuaikana sellaisen työnantajamielikuvan, joka on mahdollisesti 

vaikuttanut heidän päätöksiinsä hakea Tyksiin kesätöihin. Näyttäisikin siltä, että Tyks 

on myös onnistunut osoittamaan rekrytointikampanjassa kesätyönhakijoille tarjoa-

vansa sellaista sote-alan hoitotyötä, jotka useat sairaanhoitajat ja lähihoitajat ovat voi-

neet kokea arvokkaana saada. 
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Voitaneen todeta, että Tyks olisi onnistunut luomaan tietynlaisia mielikuvia ja käsi-

tyksiä itsestään, jotka vastaajat olisivat kokeneet houkuttelevina ennen kesätöihin ha-

kemistaan. Työssä esitetyn teorian perusteella nuorille työnhakijoille erilaiset kehitty-

mismahdollisuudet työssä ovat tärkeitä asioita, koska niillä on vaikutusta työntekijän 

itseluottamukseen ja pidemmällä tähtäimellä työntekijöiden työviihtyvyyteen. Samoin 

teoria tukee ajatusta, että nuoret haluavat kehittyä ja kehittää itseänsä ja toivovat sitä 

mahdollisuutta myös työnantajalta. Työntekijöiden motivaation vuoksi työnantajan 

kannattaa tarjota erilaisia mahdollisuuksia itsensä kehittämiseen. Kuten työn teoria-

osuudessa todettiin, työnantaja myös hyötyy siitä, että työntekijät kehittävät itseänsä 

jatkuvasti ja haluavat oppia uusia asioita. Aineiston valossa kävisi ilmi, että kesätyön-

hakijat olisivat ennen kesätöihin hakemista etsineet Tyksistä lisätietoja ja muodosta-

neet jo silloin empiirisen aineiston perusteella saaneet positiivisen kuvan Tyksistä hy-

vänä työpaikkana. Näyttäisi siltä, että kesätyöntekijöiden tietyt mielikuvat Tyksistä 

olisivat joiltain osin muuttuneet hakemisen jälkeen. Kesätyönhakijoiden työnantaja-

mielikuvan muuttumiseen on mahdollisesti voinut olla vaikutusta siinä, ettei rekry-

tointikampanjan kohdennus ollut koettu herättävän riittävästi mielenkiintoa hoitotyö-

hön.  

 

Tyksin toimintaa ohjaavat sellaiset arvot kuin potilaslähtöisyys, hyvinvoiva ja tasaver-

tainen henkilöstö, toiminnan ja osaamisen uudistaminen sekä kestävä kehitys. Kesä-

työnhakijat näyttäisivätkin empiirisen aineiston perusteella arvostavan ja pitävän tär-

keänä Tyksin arvoja. Työn teoriaosuus vahvistaa, että nuoret arvostaisivat palkkaakin 

enemmän työpaikkaa, jossa arvomaailma olisi kohdallaan ja työn arvot olisivat mer-

kityksellisiä. Teoriassa todetaan, että mikäli yrityksen arvomaailma kohtaa työnteki-

jöiden kanssa, se lisää työntekijöiden sitoutumista organisaatioon sekä sitä, että työn-

tekijät ovat aidosti ylpeitä siitä, missä yrityksessä he työskentelevät. Kesätyönhakijat 

näyttäisivät kokevan, että Tyks voisi pystyä tarjoamaan heille arvokasta kesätyötä 

työnantajana, jonka arvot olisivat heidän omien arvojensa kanssa sopivia ja tätä kautta 

myös tärkeitä. Empiirinen aineisto myös vahvistaisi sitä, että nuorille yrityksen arvo-

maailma vaikuttaisi olevan entistäkin tärkeämpää ja tämän vuoksi nuoret ovatkin saat-

taneet tehdä paljonkin selvitystyötä Tyksin työnantajamielikuvana liittyen ennen sinne 

kesätöihin hakemista. 
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Kuten teoriaosuudessa käy ilmi, niin nuorille erilaiset mielikuvat ja kokemukset ovat 

tärkeitä, ja niihin haetaan yleensä lisätietoa internetistä tai kavereilta ja tutuilta. Yri-

tyksen työnantajamielikuva on myös teorian valossa nuorille työnhakijoille tärkeä pe-

ruste hakea tietynlaiseen yritykseen töihin ja siksi yrityksen työnantajamielikuvien 

olisi tärkeää kohdata nuorten asettamien työnantajamielikuvien kanssa. Kesätyönha-

kijat ovat voineet etsiä erilaisista lähteistä lisätietoa Tyksin työnantajamielikuvasta en-

nen kuin hakivat Tyksiin kesätöihin. Hakijat ovat voineet jo tällöin muodostaa tietyn-

laisen työnantajamielikuvan Tyksistä suhteessa omiin toiveisiinsa, millä taas on voinut 

ollut vaikutusta siihen, että he olivat päätyneet hakemaan juuri Tyksiin kesätöihin. 

Empiirisen aineiston perusteella voitaisiin uskoa, että Tyks olisi onnistunut luomaan 

positiivisesti erottuvan työnantajamielikuvan itsestään, jolla se on mahdollisesti onnis-

tunut vetoamaan myös nuoriin, erilaisia persoonallisia työnantajamielikuvia arvosta-

viin kesätyönhakijoihin. 

 

Tyks viestii ja julkaisee työntekijöistään ja yrityksestään erilaista sisältöä eri sosiaali-

sen median kanavissa päivittäin. Työn teoriaosuudessa ilmaistiin, että myös nuoret 

käyttävät sosiaalisen median kanavia runsaasti ja seuraavat siellä kiinnostavia yrityk-

siä. Teoria vahvistaa myös, että nuorille on tärkeää, että yritykset julkaisevat sosiaali-

sessa mediassa riittävän useasti ja monipuolisesti erilaista kiinnostavaa sisältöä, joka 

on myös ajankohtaista. Empiirisen aineiston perusteella sosiaalisen median sisällön 

tulisi olla myös positiivista, mutta yhtä lailla myös kohdennettua seuraajille ja tietylle 

kohderyhmälle sopivaksi. Tyksillä näyttäisi olevan melko paljon eri-ikäisiä seuraajia 

eri sosiaalisen median kanavissa. Tästä voitaneen päätellä, että Tyks on olisi onnistu-

nut julkaisemaan seuraajilleen juuri sellaista kohdennettua sisältöä, jossa se tuo esiin 

omaa työnantajamielikuvaansa. Myös nuorten vastauksista tämä kävi selkeästi ilmi. 

Esimerkiksi Tyks tuo omissa sosiaalisen median kanavissa esille työntekijöitään ja 

heidän arkeaan erilaisten videopätkien muodossa. Tämä on saattanut vedota nuoriin 

kesätyönhakijoihin, sillä teorian mukaan nuoret sosiaalisen median seuraajat haluavat 

nähdä kirjoitetun sisällön lisäksi erilaisia videoita yrityksestä, joissa tuodaan esiin yri-

tyksen parhaimpia puolia eli juuri työn arkea ja työntekijöitä. 

 

Tyks ilmoitti avoimista kesätyöpaikoista Kuntarekry.fi -sivujen ja TE-palveluiden 

kautta sekä erilaisen some-mainonnan avulla. Tyksin kesärekrytointikampanjan video 

oli nähtävillä myös useassa eri some-kanavassa sekä myös YouTubessa. Tyksin runsas 
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sosiaalisen median käyttö sekä avoimien kesätyöpaikkojen ilmoittaminen sosiaalisessa 

mediassa, ovat voineet vaikuttaa siihen, että erityisesti nuoret työnhakijat ovat löytä-

neet Tyksin kesätyöpaikat. Empiirinen aineisto vahvistaisi samaa kuin teoria, ja näiden 

perusteella nuoret käyttänevät sosiaalisen median kanavia ahkerasti ja hyödyntänevät 

niitä myös oman alansa töiden etsimisessä ja seuraamissa. Näyttäisikin siltä, että Tyks 

on panostanut selkeimmin omien kotisivujen lisäksi Facebookiin ja erityisesti In-

stagramiin. Tämä on mahdollisesti ollut Tyksiltä nuorten kannalta paras valinta, koska 

empiirinen aineisto vahvistaisi nuorten käyttävän eniten juuri Instagramia ja Faceboo-

kia seuratakseen tiettyä yritystä tai etsiessään oman alansa työpaikkoja. Nuoret kesä-

työnhakijat ovatkin mahdollisesti tämän vuoksi löytäneet Tyksin kesätyöpaikat melko 

hyvin, koska Tyks näyttäisi olevan onnistunut julkaisemaan näitä oikeissa nuorten suo-

simissa kanavissa. 

 

Tyksin kesätyön rekrytointikampanjan oli tarkoituksena olla houkutteleva ja jäädä ke-

sätyönhakijoiden mieleen. Lisäksi rekrytointikampanja oli kohdennettu erityisesti hoi-

toalan kesätyönhakijoihin. Rekrytointikampanjan kohderyhmä eli hoitoalan kesätyön-

hakijat olivat hakijoista valtaosassa. Empiirisen aineiston perusteella he olisivat myös 

nähneet Tyksin kesätyön rekrytointikampanjasta koskevan videon jossakin vaiheessa 

kesätöihin hakemisen aikana. Nuoret hoitoalan kesätyönhakijat näyttäisivätkin arvos-

tavat kohdennettua kampanjointia, joka vetoaa juuri heihin ja hoitoalan työhön. Ke-

säntyöhakijat olisivat kuitenkin toivoneet, että kampanja olisi herättänyt vieläkin 

enemmän mielenkiintoa hoitotyöhön Tyksissä, kuin mitä se kampanjan puitteissa he-

rätti. Tämä saattaa kertoa siitä, että kampanjan kohdennus hoitotyöntekijöihin ei ehkä 

ollut riittävää. Empiirisen aineiston perusteella kesätyönhakijoiden mielestä rekrytoin-

tikampanjan tulisi olla houkutteleva, ja sisältää ajankohtaisia asioita sekä olla sellai-

nen, josta saisi tietoa erilaisista kesätyömahdollisuuksista, joita yrityksessä on tarjolla.  

 

Tyksin kesätyönhakijoilta Tyks edellyttää kesätöissä toimimiseen erilaisia työyhteisö-

taitoja ja luonteenpiirteitä, kuten esimerkiksi reippautta ja avuliaisuutta. Teoria vah-

vistaa, että erilaiset työyhteisötaidot ovat erittäin tärkeitä työpaikoilla, koska niitä vaa-

ditaan työyhteisön jäsenenä toimimiseen. Nuoret ovatkin mahdollisesti saattaneet jois-

sakin työpaikoissa esimerkiksi kokea syrjintää nuoren ikänsä, kokemattomuutensa ta-

kia tai erilaisten ennakkoluulojen vuoksi ja tällä on saattanut olla vaikutusta nuorten 
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antamiin vastauksiin. Empiirisen aineiston perusteella kesätyönhakijat olisivat koke-

neet kunnioituksen yhdeksi tärkeimmäksi työyhteisötaidoksi, jota he odottavat niin 

työnantajalta kuin työkavereiltaankin. Teoria vahvistaa, että lisäksi nuoret arvostavat 

työpaikallaan hyviä vuorovaikutustaitoja sekä positiivista ilmapiiriä, jotka ovat nuo-

rille työntekijöille jopa palkkaakin tärkeämpiä asioita. Nuorille on tärkeää viihtyä 

työssä, jonka vuoksi he näyttäisivät arvostavan sitä, että myös töissä olisi mukavaa.  

 

Sote-ala on yksi eniten nuoria työllistävistä aloista, jonka vuoksi kannustavan ja veto-

voimaisen työnantajamielikuvan rakentamiseen tulisi myös Tyksissä kiinnittää enem-

män huomiota. Vaikka sote-alalla työskentelee runsaasti nuoria opiskelijoita ja vasta-

valmistuneita, näyttäisivät myös nuoret kokevan sote-alan vetovoimattomana ja jopa 

uuvuttavana. Teorian mukaan alan vetovoimaisuus ja merkityksellisyys kannustaa 

nuoria hakemaan entistä enemmän sote-alalle, mutta tämä vaatii sote-alan kehittä-

mistä. Jotta sote-alasta saataisiin vetovoimaisempi, niin ainakin työn empiirisen ai-

neiston mukaan palkkaus tulisi enemmän huomioida työn vaativuudessa. Nuorille 

sote-alalla työn merkityksellisyys tulisi esimerkiksi sen kautta, että asiakkaille (poti-

laille) ja yksittäisen työtehtävän tekemiseen tulisi olla riittävästi ja nykyistä enemmän 

aikaa. Nuorilla näyttäisikin olevan selkeästi halua saada auttaa ihmisiä työssään, jonka 

vuoksi nuoret näyttäisivätkin olevan kaikesta huolimatta kovin halukkaita työskente-

lemään tulevaisuudessa sote-alalla ja toivovat myös sote-alan kehittyvän tulevaisuu-

dessa heidän tarpeitaan vastaavaksi. 

6.1 Pohdinta ja jatkotutkimusaiheet 

Opinnäytetyön teorian ja empiirisen aineiston hankinta onnistui suhteellisen hyvin. 

Työn laatiminen itsessään oli mielenkiintoista, vaikka aihe osoittautuikin yllättävän 

laajaksi. Vastausprosentti olisi ehkä voinut olla hieman korkeampi (11,45 %), mutta 

lienee ymmärrettävää, ettei kesätyönhakijoilla ehkä ollut kiinnostusta vastata kyse-

lyyn, kun hakemisprosessi on jo ohi. Opinnäytetyötä laatiessa sai paljon uuttaa tietoa 

työnantajamielikuvasta ja kaikesta siitä, mitä työnantajamielikuva pitää sisällään.  
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Opinnäytetyön luotettavuuden arvioinnissa validiteetti kertoo siitä, miten hyvin koko 

tutkimuksessa käytetty tutkimusmenetelmä on toiminut siihen, että tulokset on saavu-

tettu tutkimusmenetelmään sopivalla tavalla. (Tilastokeskuksen www-sivut 2021). 

Tässä opinnäytetyössä oli tarkoitus kerätä toimeksiantajayrityksen kesätyönhakijoilta 

ajatuksia ja mielipiteitä toimeksiantajayrityksen työnantajamielikuvasta ja rekrytointi-

prosessista, joita kyselyllä saadut tulokset tukivat hyvin. Kyselyn kysymykset vastasi-

vat kaikilta osin tutkimuskysymyksiä, jolloin tavoitteet olivat ainakin siltä osin mah-

dollista saavuttaa. 

 

Opinnäytetyön luotettavuuden arvioinnissa reliabiliteetti kuvastaa tutkimuksen toistet-

tavuutta ja luotettavuutta. (Tilastokeskuksen www-sivut 2021). Tutkimusotteena laa-

dullinen tutkimusmenetelmä oli tähän työhön sopiva, koska työssä kuvailtiin ilmiötä, 

millainen on Tyksin työnantajamielikuva. Empiirisen aineiston hankinta onnistui hy-

vin, vaikka pieniä ongelmiakin tuli vastaan. Myös empiirisen aineistonkeruussa käy-

tetyssä kyselyssä kysymykset olivat laadullisen tutkimusotteen linjan mukaisia sekä 

selkeitä ja ymmärrettäviä, vaikkakin osittain melko pitkiä. Tutkimuskysymykset vas-

tasivat tutkimuksen tavoitteita ja kyselyllä saatiin tarvittavat tulokset ja vastaukset, 

vaikka otos olikin suhteellisen pieni koko otosjoukkoon nähden. Kyselyn tulokset an-

tavat kuitenkin viitteitä siitä, millainen toimeksiantajan työnantajamielikuva on sekä 

rekrytointiprosessin onnistumisesta, mutta tuloksia tällä otosmäärällä ei kuitenkaan 

voida yleistää. 

 

Mahdollisena jatkotutkimusaiheena voisi esittää työnantajamielikuvan laajempaa sel-

vittämistä, jossa tutkimuksen kohderyhmään kuuluisivat myös koko Varsinais-Suo-

men sairaanhoitopiirin kesätyönhakijat. Tällöin otanta olisi tätä opinnäytetyötä huo-

mattavasti suurempi. 
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 LIITE 1 

SAATEKIRJE 

 

Moikka!   23.4.2021  

 

Opiskelen Satakunnan ammattikorkeakoulussa liiketalouden alalla julkishallinnon ke-

hittämistä. Teen opinnäytetyönä tutkimusta toimeksiantajan työnantajamielikuvasta 

sekä rekrytointikampanjan vaikutuksesta työnantajamielikuvaan. Opinnäytetyön toi-

meksiantajana on Tyks Varsinais-Suomen sairaanhoitopiiri. Tämän kyselyn tarkoituk-

sena on selvittää, minkälainen työnantajamielikuva sinulla kesäntyönhakijana on Tyk-

sistä ja miten rekrytointikampanja mahdollisesti muutti työnantajamielikuvaasi Tyk-

sistä. 

 

Vastaattehan kyselyyn mahdollisimman huolellisesti, jotta tuloksista saataisiin mah-

dollisimman tarkkoja. Kaikkien vastaajien tiedot pysyvät anonyymeina ja niitä käsi-

tellään luottamuksellisesti. Kiitos vastauksistasi jo etukäteen! 

 

Vastaamaan pääset tästä linkistä: https://elomake.samk.fi//lomakkeet/11636/lo-

make.html 

 

 

Lisätietoja allekirjoittaneelta. 

 

Ystävällisin terveisin 

Anni Cavén 

Tradenomiopiskelija / julkishallinnon kehittäminen 

Satakunnan ammattikorkeakoulu 

Kuninkaisten kampus Huittinen 

anni.caven@student.samk.fi 

 

 

 

 



 
 

 

Moikka! 

 

Opiskelen Satakunnan ammattikorkeakoulussa liiketalouden alalla julkishallinnon 

kehittämistä. Tämä kysely on osa opinnäytetyötäni Tyksin työnantajamielikuvasta 

sekä Tyksin kesätyön rekrytointikampanjan vaikutuksesta työnantajamielikuvaan. 

Osa kyselyn kysymyksistä liittyy rekrytointikampanjaan, joten käythän ensin katso-

massa lyhyen kampanjaesittelyn täältä: Tyksin rekrytointikampanja 

 

Kyselyyn vastaaminen vie 5–10 minuuttia, kyselyn vastausaika on 23.4.–30.4.2021. 

Kysymyksissä sosiaali- ja terveysala on lyhennetty sote-ala. Huom. Vastaa kysymyk-

sissä annettujen ohjeiden mukaisesti. Kaikki vastaukset käsitellään luottamukselli-

sesti ja anonyymisti. 

 

KIITOS vastauksistasi ja hyvää kevättä! 

 

Ystävällisin terveisin, 

Anni Cavén 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=_I6Vhn1cKoU


 
 

A. Taustatiedot  

 

1. Ikä  

18–19 vuotta  

20–23 vuotta 

24–26 vuotta 

27–30 vuotta 

yli 30 – vuotias 

 

2. Sukupuoli 

nainen  

mies 

 

3. Asuinpaikka (valitse nykyinen asuinpaikkasi), lähiseudulla tarkoitetaan mainit-

tujen kaupunkien lähiseudulla olevia kuntia. 

 
 

Turku Turun lähiseutu 

Helsinki Helsingin lähiseutu 

Espoo Espoon lähiseutu 

Vantaa Vantaan lähiseutu 

Pori Porin lähiseutu 

Tampere Tampereen lähiseutu 

Jyväskylä Jyväskylän lähiseutu 

Kuopio Kuopion lähiseutu 

Oulu Oulun lähiseutu 

 

 

4. Mikä tutkinto sinulla on sote-alalta? Merkitse tutkinnon valmistumisvuosi. Jos 

tutkinto ei ole valmis, merkitse tämänhetkiset suoritetut opintopisteet. 
Tutkinto valmistumisvuosi suoritetut opinto-

pisteet (op) 

a) sairaanhoitaja   
b) röntgenhoitaja   

Asuinpaikka  



 
 

c) laboratoriohoitaja   
d) kätilö   
e) farmaseutti   
f) lähihoitaja   
g) jokin muu, mikä? (avoin)   

 

 

5. Jos sinulla on jokin seuraavista sote-alan tutkinnoista, merkitse tutkinnon val-

mistumisvuosi tai keskeneräisten opintojen opintopisteet.  

 
Tutkinto valmistumisvuosi suoritetut opintopis-

teet (op) 

a) välinehuoltaja   
b) vahtimestari   
c) palveluneuvoja   
d) osastonsihteeri   
e) laitoshuoltaja   
f) jokin muu, mikä? (avoin)   

 

 

6. Mitä työkokemusta sinulla on sote-alalta ja kuinka kauan? Valitse alla olevista 

vaihtoehdoista. 

 
Työkokemus 1–3 

kk 

4-6  

kk 

7–12  

kk 

1–2 v 2–3 v 3–5 v yli 5 

v 

a) sairaanhoitaja        
b) röntgenhoitaja        
c) laboratoriohoitaja        
d) kätilö        
e) farmaseutti        
f) lähihoitaja        
g) välinehuoltaja        
h) vahtimestari        



 
 

i) palveluneuvoja        
j) osastonsihteeri        
k) laitoshuoltaja        

 

 

7. Millä paikkakunnalla Tyksin toimipaikoista haluaisit mieluiten työskennellä? 

Valitse ensisijainen=1, toissijainen=2 tai kolmanneksi mieluisin=3. Merkitse 

myös, jos olet työskennellyt jossakin alle olevista Tyksin toimipaikoista aiem-

min. 

 

Paikkakunta 1 2 3 Aiemmin 

a) Halikko     
b) Loimaa     
c) Naantali     
d) Raisio     
e) Salo     
f) Turku     
g)  Uusikaupunki     

 

 

8. Missä seuraavista Tyksin toimialueista olisit kiinnostunut mieluiten työskente-

lemään? Valitse ensisijainen=1, toissijainen=2 tai kolmanneksi mieluisin=3. 

 

Yksikkö 1 2 3 

a) Tyks Akuutti päivystyspiste    
b) Tyks Asiantuntijapalvelut    
c) Tyks Kuvantamisen toimialue    
d) Tyks Laboratoriotoimialue    
e) Tyks Lasten ja nuorten klinikka    
f) Tyks Medisiininen toimialue    
g) Tyks Naistenklinikka    
h) Tyks Neurokeskus    



 
 

i) Tyks Operatiivinen toiminta ja syöpätaudit    
j) Tyks Psykiatrian toimialue    
k) Tyks Sydänkeskus    
l) Tyks Totek (leikkaustoiminta, tehohoito, 

kivunhoito ja hengitystuki) 
   

m) Tyks Orto (tuki- ja liikuntaelinsairaudet)    
n) Tyks Vatsaelinkirurgian ja urologian poli-

klinikka 
   

B. Hakemisen perusteet 

9. Miksi hait Tyksiin kesätöihin? (valitse enintään kolme vaihtoehtoa) 

 

a) tarvitsen kesätöitä sosiaali- ja terveysalalta 

b) tarvitsen harjoittelun osaksi opintojani 

c) tarvitsen kesätöitä miltä alalta tahansa 

d) haluan työskennellä tulevaisuudessa Tyksissä 

e) haluan saada näkemystä siitä mitä haluan tehdä työkseni 

f) haluan oppia uusia työtehtäviä 

g) haluan työkokemusta sosiaali- ja terveysalalta 

h) haluan työkokemusta miltä alalta tahansa 

i) haluan luoda verkostoja 

j) kaverini on suositellut Tyksiä kesätyöpaikkana 

k) tuttavani on suositellut Tyksiä kesätyöpaikkana 

l) vain siksi, että tarvitsen rahaa 

m) minulla olisi sopiva työmatka Tyksiin 

n) jotain muuta, mitä? (avoin) 

 

10. Minkä kanavan kautta sait tiedon Tyksin kesätöistä? (valitse yksi tai useampi 

vaihtoehto) 

 

a) sosiaalisen median kautta 

b) VSSHP:n www-sivuilta (Tyks) 

c) kuntarekry.fi 



 
 

d) Googlettamalla 

e) sanomalehdestä 

f) ammattialan lehdestä 

g) korkeakoulujen rekrytointipalvelusta 

h) työnvälityksestä (TE-palvelut) 

i) kuulin kaverilta 

j) kuulin tuttavalta 

k) oppilaitokseltani 

l) jostain muualta, mistä? (avoin) 

C. Tyksin työnantajamielikuva 

11. Mitkä seuraavista väittämistä kuvaavat parhaiten työnantajamielikuvaa, joka 

sinulla oli Tyksistä ennen ja jälkeen kesätöihin hakemista? Valitse ennen=1 ja 

jälkeen=2. (valitse enintään kolme vaihtoehtoa) 

 

Väittämä 1 2 

a) kiinnostaa hyvänä työnantajana   
b) erottuu työnantajamielikuvaltaan positiivisesti muista 

yrityksistä 
  

c) arvot ovat minulle sopivia   
d) työkulttuuri on minulle sopiva   
e) hyvät etenemismahdollisuudet   
f) hyvät kehittymismahdollisuudet   
g) työntekijöitä kohdellaan tasa-arvoisesti   
h) työntekijät perehdytetään hyvin   
i) toiminta on potilaslähtöistä   
j) hyvinvoiva henkilöstö   
k) työntekijöitä kohdellaan hyvin   
l) vastuullinen työnantaja   
m) halutaan tarjota vakituista työtä   
n) työntekijät ovat ammattitaitoisia   



 
 

o) työntekijät viihtyvät työssään   
p) jokin muu, mikä? (avoin)   

 

 

12. Miten työnantajamielikuvasi Tyksistä muuttui kesätyön hakemisprosessin ai-

kana? (valitse enintään kolme vaihtoehtoa) 

 

a) sain paremman kokonaiskuvan Tyksistä työnantajana 

b) sote-ala kiinnostaa minua entistäkin enemmän, vaikka en tulisi valituksi  

c) vakuutuin, että haluaisin työskennellä tulevaisuudessa Tyksissä  

d) Tyks tarjoaa erilaisia kesätyömahdollisuuksia 

e) aion hakea myös ensi kesänä töihin Tyksiin, vaikka en tulisi nyt valituksi  

f) en aio enää hakea Tyksiin töihin 

g) Tyks hoitaa haastatteluprosessin ammattitaitoisesti 

h) Tyksin haastatteluprosessi on nykyaikainen 

i) Tyksin hakemisprosessiin ei ollut kiinnitetty riittävästi huomiota 

j) Tyks haluaa tarjota haasteellisia työtehtäviä 

k) Tyksin työtehtävät eivät ole riittävän haasteellisia 

l) Tyks ei tarjoa riittävästi erilaisia kesätyömahdollisuuksia 

m) en saanut riittävästi tietoa erilaisista kesätyömahdollisuuksista 

n) Tyksin haastatteluprosessi oli hidas 

o) jollakin muulla tavalla, miten? (avoin) 

 

13. Kuinka positiivisesti Tyksin työnantajamielikuva erottuu muista yrityksistä? 

(valitse yksi vaihtoehto) 

 

a) erittäin positiivisesti 

b) jokseenkin positiivisesti 

c) en osaa arvioida 

d) ei juurikaan positiivisesti 

e) ei lainkaan positiivisesti 

 

14. Kuinka tärkeänä perusteena pidit Tyksin työnantajamielikuvaa hakiessasi Tyk-

siin kesätöihin? (valitse yksi vaihtoehto) 



 
 

 

a) erittäin tärkeänä 

b) jokseenkin tärkeänä 

c) en osaa sanoa 

d) ei juurikaan tärkeänä 

e) ei lainkaan tärkeänä 

D. Tyksin työnantajamielikuva sosiaalisessa mediassa 

15. Miten Tyks tuo esille työnantajamielikuvaansa sosiaalisessa mediassa? (valitse 

enintään viisi vaihtoehtoa) 

 

a) viestii ja julkaisee sisältöä riittävän usein 

b) ei julkaise sisältöä riittävän usein 

c) tuo työnantajamielikuvaansa selkeästi esille 

d) ei tuo työnantajamielikuvaansa selkeästi esille 

e) julkaistu sisältö on monipuolista 

f) julkaistu sisältö on seuraajilleen hyödyllistä 

g) julkaistu sisältö ei ole seuraajilleen hyödyllistä 

h) julkaistu sisältö on positiivista 

i) kohdentaa julkaisemaansa sisältöä seuraajilleen riittävästi 

j) ei kohdenna julkaisemaansa sisältöä seuraajilleen riittävästi 

k) kohdentaa julkaisemaansa sisältöä seuraajilleen sopivaksi  

l) julkaisee muutakin sisältöä kuin rekrytointiin liittyvää 

m) tuo esille tavoitteita 

n) ei tuo esille tavoitteita 

o) haluaa tuoda julkaisuissaan esille työntekijöitään 

p) haluaa tuoda julkaisuissaan esille työntekijöidensä viihtyvyyttä työssään 

q) julkaistu sisältö on puoleensavetävää 

r) julkaisee ajankohtaisia asioita 

s) ei julkaise ajankohtaisia asioita 

t) jokin muu, mikä? (avoin) 

 



 
 

16. Mistä hakisit lisätietoa Tyksin työnantajamielikuvasta? (valitse enintään kolme 

vaihtoehtoa) 

 

a) VSSHP:n www-sivuilta (Tyks) 

b) sosiaalisesta mediasta 

c) Wikipediasta 

d) Googlettamalla 

e) Tyksin henkilökunnalta 

f) oppilaitoksestani 

g) tuttavalta, joka työskentelee Tyksissä 

h) tuttavalta, joka on työskennellyt Tyksissä 

i) kysyisin Tyksistä työnantajalta 

j) jostain muualta, mistä? (avoin) 

 

 

17. Mistä sosiaalisen median kanavista seuraat alasi kesätyöpaikkoja? (valitse yksi 

tai useampi vaihtoehto) 

 

a) Facebook 

b) Instagram 

c) LinkedIn 

d) YouTube 

e) Twitter 

f) Snapchat 

g) Tiktok  

h) jokin muu, mikä? (avoin) 

 

18. Mitä sosiaalisen median kanavia käytät etsiessäsi alasi kesätyöpaikkoja? (va-

litse yksi tai useampi vaihtoehto) 

 

a) Facebook 

b) Instagram 

c) LinkedIn 

d) YouTube 



 
 

e) Twitter 

f) Snapchat 

g) Tiktok  

h) jokin muu, mikä? (avoin) 

 

19. Olisitko kiinnostunut osallistumaan Tyksin kesätyöhön liittyvään INFO-keskus-

telutilaisuuteen sosiaalisessa mediassa? (valitse enintään kolme vaihtoehtoa) 

 

a) kyllä, saisin lisää tärkeää tietoa  

b) kyllä, saisin keskustella työnantajan kanssa 

c) kyllä, saisin keskustella muiden kesätyönhakijoiden kanssa 

d) kyllä, saisin kysyä epäselvistä asioista 

e) kyllä, voisin kertoa itsestäni, tuoda itseäni paremmin esille 

f) en tarvitse lisää tietoa Tyksin kesätöistä 

g) osallistuminen ei kiinnosta minua 

h) minulla ei ole aikaa osallistua 

i) en halua keskustella muiden kesätyönhakijoiden kanssa 

j) jotain muuta, mitä? (avoin) 

E. Tyksin kesätyön rekrytointikampanja 

20. Jos olet tutustunut Tyksin kesätyön rekrytointikampanjaan jo aiemmin, esimer-

kiksi kesätöihin hakiessasi, niin kuinka hyvin kampanja jäi mieleesi? (valitse 

yksi vaihtoehto) 

 

a) erittäin hyvin 

b) jonkin verran 

c) en osaa sanoa 

d) ei jäänyt juurikaan mieleeni 

e) ei jäänyt lainkaan mieleeni 

f) en tutustunut kampanjaan ennen kesätyöhön hakemista 

 



 
 

21. Kuinka houkuttelevana pidät Tyksin kesätyön rekrytointikampanjaa? (valitse 

yksi vaihtoehto) 

 

a) erittäin houkutteleva 

b) jonkin verran houkutteleva 

c) en osaa sanoa 

d) ei kovinkaan houkutteleva 

e) ei lainkaan houkutteleva 

 

 

22. Miten Tyksin kesätyön rekrytointikampanjaa voisi kehittää houkuttelevammaksi 

erityisesti kesätyönhakijoille? (valitse mielestäsi kolme tärkeintä vaihtoehtoa) 

 

a)  kampanjasta pitäisi saada enemmän tietoa Tyksin kesätyömahdollisuuk-

sista 

b) kampanjan pitäisi herättää enemmän mielenkiintoa hoitotyöhön Tyksissä 

c) kampanjaa pitäisi kohdentaa enemmän kesätyönhakijoiden kiinnostuk-

sen kohteiden mukaiseksi 

d) kampanjan tulisi sisältää kesätyöhön liittyviä ajankohtaisia asioita 

e) kampanjassa pitäisi esiintyä vain kesätyönhakijoiden ikäisiä Tyksin 

työntekijöitä 

f) kampanjan pitäisi jäädä enemmän mieleen 

g) kampanjan sisällön pitäisi olla erottuvampi 

h) kampanjan pitäisi sisältää selkeä tarina, joka herättää mielenkiintoa 

i) kampanjassa esitetyt asiat tulisi esittää rauhallisemmassa tahdissa  

j) kesätyönhakijoiden pitäisi saada antaa palautetta kampanjasta 

k) kesätyönhakijoiden antamaa palautetta kampanjasta tulisi huomioida sen 

suunnittelussa tulevaisuudessa 

l) jotain muuta, mitä? (avoin) 

 

 

23. Kuinka paljon Tyksin kesätyön rekrytointikampanja lisäsi kiinnostustasi hakea 

Tyksiin kesätöihin? (valitse yksi vaihtoehto) 

 



 
 

a) erittäin paljon 

b) jonkin verran 

c) en osaa sanoa  

d) ei juurikaan  

e) ei lisännyt lainkaan 

F. Työpaikka sote-alalla 

 

24. Mitkä seuraavista ovat sinulle kolme tärkeintä työyhteisötaitoa? (valitse kolme 

vaihtoehtoa) 

 

a) asiallinen käyttäytyminen työpaikalla 

b) hyvät vuorovaikutustaidot 

c) hyvät kuuntelutaidot 

d) kunnioitus työkavereita kohtaan 

e) työkavereiden auttaminen 

f) tiedon jakaminen työkavereille 

g) reiluus työkavereita kohtaan 

h) aktiivisuus työpaikan asioita kohtaan 

i) positiivinen suhtautuminen työyhteisöä kohtaan 

j) myönteinen asenne esimiestä ja työnantajaa kohtaan 

k) avun tarjoaminen työpaikalla 

l) jokin muu, mikä? (avoin) 

 

25. Mitä seuraavista asioista pidät sote-alan työssäsi tärkeimpinä? (valitse enin-

tään viisi vaihtoehtoa) 

 

a) työympäristö on monikulttuurinen  

b) työtehtävissä toteutuu tasa-arvo  

c) työtehtävissä toteutuu oikeudenmukaisuus  

d) työyhteisössä on toimiva vuorovaikutus 

e) työntekijää arvostetaan ja kunnioitetaan työntekijänä  



 
 

f) työtehtävät ovat hyvin organisoitu 

g) työssä on mahdollisuus itsensä ammatilliseen kehittämiseen 

h) työssä pystyy toteuttamaan itseään  

i) työtehtävät ovat merkityksellisiä  

j) työtehtävät ovat mielekkäitä  

k) työtehtävissä tarvitaan kiireensietokykyä  

l) työtehtävissä tarvitaan paineensietokykyä 

m) työnantajan ja työntekijän joustavuus työtehtävien ja työaikojen suhteen  

n) työhön perehdytys on onnistunutta ja asiantuntevaa 

o) työyhteisöllä on valmius erilaisiin työelämää koskeviin muutoksiin 

p) työyhteisön ilmapiiri on positiivinen 

q) esimies osaa tukea ja kannustaa  

r) esimies antaa rakentavaa palautetta 

s) mahdollisuus vakinaiseen työsuhteeseen 

t) palkka on kilpailukykyinen  

u) jokin muu, mikä? (avoin) 

 

26. Mitkä seuraavat asiat kuvaavat parhaiten tulevaisuuden työpaikkaasi sote-

alalla? (valitse kolme tärkeintä asiaa)  

 

a) hyvät etenemismahdollisuudet 

b) työn- ja vapaa-ajan erottaminen  

c) työssä arvostetaan monipuolista osaamista 

d) erilaisuuden hyväksyminen työyhteisössä  

e) suvaitsevuus työyhteisössä  

f) työpaikka mahdollistaa myös osatyökykyisten työllistymisen  

g) työntekijöiden työmäärän kuormittuneisuuden vähentäminen  

h) osaamistarpeiden muuttuminen tekoälyn myötä  

i) uudenlaisien työtehtävien muodostuminen 

j) jokin muu, mikä? (avoin) 

 

27. Miten sote-alasta saataisiin nuorille kesätyönhakijoille vetovoimaisempi ja 

kiinnostavampi? (valitse enintään kolme vaihtoehtoa) 

 



 
 

a) palkkaus tulisi ottaa huomioon työn vaativuudessa 

b) työn tekemisen olosuhteiden parantaminen 

c) kesätyöntekijöiden hyvinvoinnin huomioiminen 

d) yksittäisen työtehtävän tekemiseen olisi riittävästi aikaa 

e) asiakkaille (potilaille) olisi enemmän aikaa 

f) kesätyöntekijöiden osaamista tulisi arvostaa enemmän 

g) etenemismahdollisuuksia tulisi luoda enemmän 

h) monimuotoisemmat työskentelymahdollisuudet  

i) jollakin muulla tavalla, miten? (avoin) 

 

28. Mitkä ovat tärkeimpiä perustelujasi sille, että haluat työskennellä sote-alalla? 

(valitse enintään kolme vaihtoehtoa)  

 

a) alalla on runsaasti töitä tarjolla 

b) eri sote-alan yksiköissä on erilaisia työmahdollisuuksia 

c) työ sosiaali- ja terveysalalla on kutsumusammattini 

d) haluan, että työlläni on merkitys 

e) haluan auttaa ihmisiä työssäni 

f) haluan työskennellä pääasiallisesti ihmisten parissa 

g) haluan, että työni palkitsee minut  

h) olen kiinnostunut ihmisten hyvinvoinnista ja siinä avustamisessa 

i) sosiaalisena ihmisenä koen työn ihmisten parissa antoisana 

j) jokin muu, mikä? (avoin) 

 

 

Kiitos osallistumisestasi ja siitä, että mahdollistat tutkimuksen onnistumisen. 

Toivotan sinulle oikein hyvää kevään jatkoa ja menestystä työnhakuun! 
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